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De cltva timp, întreaga omenire a- 
sistă la una din cele mai mirșave is
prăvi ale imperialiștilor americani și 
ale clicii ciankaișiste patronate de ei: 
provocările războinice din strîmtoarea 
Taivanului, îndreptate împotriva Chi
nei populare. Pretutindeni, în toate 
țările lumii, aceste acțiuni criminale 
au stîrnit mînia și indignarea oame
nilor cinstiți și Iubitori de pace.

Eiccuturca la timp a lucrărilor flc toamna
asigură spor de recoltă

Mărturisesc că n-am văzut în multe 
Jcuri, In acest an, porumb atît de 
rumos ca cel de la gospodăria de 
tat Afumați, regiunea București. De 
îteva zile, aici s-a început recoltatul. 
Ie pe primele două hectare au fost 
icărcafe în camioane 8.500 kg., adi- 
< 4.250 kg. știuleți la hectar. Era 
>rba insă numai de o parcelă de 11 
a. Dar și pe celelalte 69 de hectare 
scolta de porumb este bună, fiind e- 
aluată, la cel puțin 3.000 de kg., față 
e 2.600 kg. cît e planificat.
„Am organizat în așa fel munca — 

ii-a spus tov. ing. G. Dimache, agro- 
omul șef al gospodăriei, incit pînă 
i sfirșitul acestei săptămîni, vom ter- 
iina recoltatul porumbului, atît aci
i centrul gospodăriei, cît și la sec- 
a Movilița".
I-am văzut pe culegători la lucru, 

dunind în coșuri știuleții mari și 
urii de porumb dublu hibrid. In ur- 
a muncitorilor sezonieri, cu ajutorul 
>mbinei P. 2, cocenii de porumb erau
ii ați și tocați mărunt, apoi svirliți 
itr-o remorcă, care după ce se um- 
lea, era detașată de la mașină și 
imisă cu alt tractor la siloz. In io
ni acesteia, era atașată imediat o 
,.tă remorcă, astfel incit lucrul nu se 
itrerupea nici măcar un sfert de
;as.
De la agronomul șef al gospodăriei 
n aflat că din planul de 1.500 de 
>ne porumb furajer s-au și însilo- 
it 750 de tone, folosindu-se două 
■cători acționate de tractor și com- 
na P. 2.
...Nu departe de tarlaua de pe care 

: recolta porumbul, se lucra la se- 
ănatul secarei pe 20 de hectare, 
kite 40 de hectare fuseseră însămin- 
ite cu puțin timp mai înainte, cu 
>rceag).
In toamna acestui an, gospodăria 

s stat Afumați va semăna 170 ha. 
I orz și 120 ha. cu grîu. Pregăti
te pentru buna desfășurare a aces- 
r munci au fost terminate încă de 

1 septembrie; ogoarele au fost a- 
te la adîncimea de 25 cm.; întreaga 
mtitate de sămînță a fost condițio- 
ată și tratată. In prezent, folosin- 
t-se 7 tractoare se execută peste tot 
cui discuitul tarlalelor, deoarece a- 
itura făcută în vară a ieșit bolo- 
inoasă.
La secția „Complex" a gospodăriei, 
im văzut pe la prînz pe tractoriș- 
i Moise Stere șl Nistor Ștefan ve- 
ficînd semănătoriie IAR-511 cu care 
'mau să facă insămințatul orzului,

tncepînd din după amiaza acestei zile. 
In gospodărie, vor fi folosite și două 
cupluri de cite 3 semănători. Cu unul, 
tractoristul Ion Vasile a și început să 
lucreze la secția „Movilița", mărind 
astfel productivitatea muncii.

„Ne-am propus în planul de lucrări, 
ca pînă la 22 septembrie să terminăm 
și semănatul griului mi.a spus tov. 
ing. Dimache. Trebuie să executăm 
și ogoare de toamnă pe 326 de ha. 
Vom folosi întreaga capacitate de 
lucru a mașinilor pentru a termi. 
na și aceste lucrări într-un timp 
scurt. E știut doar, că „cine se scoa
lă de dimineață departe ajunge". Iar 
arătura făcută din vreme poate în
magazina mai multă umezeală, dacă 
vor cădea ploi în lunile octombrie și 
noiembrie. Avem mecanizatori vred
nici care neîndoielnic își vor îndeplini 
sarcinile cu cinste, și în această pri
vință".

Vești din gospodăriile 
agricole de stat

Gospodăriile agricole de stat au 
însămînțat pînă în prezent peste 
40.000 de ha cu culturi de toamnă. 
Mai mult 
suprafață 
și orz.

de jumătate din această 
a fost semănată cu grîu

★
cu executarea celorlaltor

ION DRINCU

Paralel
lucrări, în gospodăriile agricole de 
stat din regiunea Constanța s-a în
ceput și recoltarea culturilor de 
toamnă. După cum se prevedea, 
producția de porumb și floarea-soa- 
relui este destul de bună. De pildă, 
la gospodăria din Moșneni, de pe 
primele hectare recoltate s-a obți
nut o producție de 6-600 kg de 
porumb știuleți la ha.

★
Insilozarea furajelor este mult 

întîrziată în regiunea Ploești. Ast
fel, din 33.670 de tone de nutre
țuri ce trebuiau însilozate, pînă zi
lele trecute fuseseră însilozate nu
mai 12.100 tone. Este timpul ca a- 
ceastă acțiune să fie serios intensi-
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însămînțările au început,
dar pregătirile sint neterminate

Unitățile agricole de stat și coope
ratiste din raionul Galați au In plan 
să însămînțeze in toamna aceasta o 
suprafață de aproape 27.000 de ha 
cu grîu, secară, orz, rapiță etc. Pen
tru a reuși să semene toate culturile 
in epoca optimă, multe din aceste 
unități au început pregătirea campa
niei de însămînțări de toamnă încă 
din timpul recoltărilor din vară sau 
imediat după terminarea acestora. 
Așa, bunăoară, gospodăria agricolă 
de stat Bărboși, folosind cu maximum 
de randament mijloacele mecanizate 
de care dispune, a izbutit ca pînă la 
începutul lunii septembrie să termine 
de arat întreaga suprafață pe care o 
va însămînță în toamna aceasta 
(1.650 de ha), să condiționeze peste 
75 la sută din necesarul de sămînță, 
să transporte la cîmp și să împrăștie 
pe sol o cantitate de aproape 3.350 
tone de gunoi. Astfel pregătită, gos
podăria a putut ca în jurul datei de 
1 septembrie să treacă la însămînță-

In gospodăriile colective din raionul Bîrlad

Lucrările de însilozare
URGENTATETREBUIE

In aceste zile pe întreg cuprinsul 
rii lucrătorii din agricultură depun 
orturi pentru a însiloza cantități cit 
ai mari de nutreț — garanție sigu- 

■ t pentru dezvoltarea creșterii ani- 
alelor.
0 lecție despre importanța silozu- 
lor, dar mai ales despre felul cum 
: însilozează, s-a ținut cu cîtva timp 

urmă la gospodăria colectivă din 
>muna Sterian Dumbravă. La aceas- 

demonstrație au participat nume- 
și colectiviști, tehnicieni și țărani 
dividuali din întregul raion Bîrlad. 
i au văzut practic cum trebuie să 
:curgă acțiunea de însilozare pentru 
obține un nutreț murat de bună ca- 
ate.
Multor gospodării colective această 
unonstrație le-a prins bine și colec- 
iștii au căutat să urmeze sfaturile 
,te. In această privință se pot cita 
emple pozitive. Pentru a însiloza cît 
ai mult nutreț (pînă acum au în- 
lozat 200 tone de lucernă și porumb) 
lectiviștii din Sterian Dumbravă 
au mai avut nevoie de insistențe, 
ici pentru colectiviștii din Buda n-a 
st nevoie de muncă de convingere, 
erau deja convinși. Anul trecut, 

id au folosit pentru prima dată nu- 
sțul murat în hrana animalelor, pro- 
:cția de lapte pe cap de vacă fura
tă, a crescut de la 600 litri la 1.600 
jri. La aceasta trebuie adăugat că 
in hrănirea animalelor cu furaj mu- 
t, colectiva a făcut mari economii 

concentrate. Iată de ce colectiviș- 
din Buda au însilozat 120 de tone 
porumb, și lucrările de însilozare 

ntinuă. Frumoase realizări au la 
. silozări și colectivele din Sîrbi. 

ești, Mitoc, Băcăoani etc. Pînă și 
ispodăria colectivă ,,23 August" din 
fivița, înființată abia in primăvara 
estui an, a însilozat pentru cei 10 

>1, o vacă și 80 oi, cît are în pre- 
nt, 30 de tone de porumb. Asta în- 
amnă că și noii colectiviști au înte- 
s importanța nutrețului murat în a-

ce

limentația animalelor, ramură pe care 
vor s-o dezvolte ca una din ramu
rile aducătoare de mari venituri.

Nu același lucru se poate spune 
despre o serie de gospodării colecti
ve care pînă la jumătatea lunii sep
tembrie nu însilozaseră nici măcar un 
kg. de nutreț. Ce așteaptă colectiviș
tii din Lălești, de nu se apucă să 
insilozeze ? Ei nu se întreabă cu
vor hrăni cele 34 de taurine, 86 de 
porci și 178 oi ?

Surprinzător este faptul că în 
primăvară au însămînțat porumb pen
tru siloz, dar acum nu încep acțiu
nea de însilozare. Se pare că tovarășii 
din Lălești n-au fost îndeajuns aju
tați și îndrumați de organele agricole 
raionale pentru a începe această ac
țiune. Probabil că ei încă nu au aflat 
de sporurile mari de producție obți
nute la animalele hrănite cu nutreț 
murat. Ce bine le-ar fi prins colecti
viștilor din Lălești o vizită în comu
nele Sîrbi, Buda, Băcăoani, unde pu
teau învăța lucruri folositoare în pri
vința noilor metode de creștere a a- 
nimalelor. Nici membrii gospodăriei 
colective „Ion Creangă" din Rădești 
nu s-au grăbiț să înceapă însiloză- 
rile. Anul trecut, aceștia au hrănit a- 
nimalele cu paie și coceni, obținînd o 
producție de numai 250 litri lapte pe 
cap de vacă furajată. Faptul că pînă 
acum n-au însilozat nimic, e o dova
dă în plus că experiența de anul tre
cut nu le-a folosit.

După cum se vede în raionul Bîr
lad lucrările de însilozare a furajelor 
nu stau prea bine. Schimbul de ex
periență de la 
fost îndeajuns 
a convinge pe 
de importanța
deci timpul ca organele agricole să 
ia noi măsuri de lămurire a colecti
viștilor asupra importanței însilozării 
furajelor. •

Ing. FLORICA PLOPEANU

Stelian Dumbravă n-a 
de mobilizator pentru 
colectiviștii din raion 

nutrețului murat. Este

tul rapiței șl orzului iar mal apoi al 
griului și secarei. Pînă la 13 septem
brie, mecanizatorii de la gospodăria 
de stat Bărboși insămînțaseră 100 de 
ha cu rapiță, 182 de ha cu orz și 350 
de ha cu griu și secară.

Bine pregătite au început campania 
de tnsămînțare și unele gospodării 
colective, cum ar fi. de pildă, „11 iu
nie" din comuna Pechea, „Pionerul" 
din comuna Lascăr Catargiu, ,,Don- 
ca Simo“ din satul Cișmele etc, care, 
pînă la data de mai sus, araseră 
75—90 la sută din suprafețele pe care 
le vor tnsămînța cu cereale, condițio
naseră o bună parte din sămînță ne
cesară și începuseră chiar semănatul 
griului. Pe întreg raionul, pînă la 
data de 11 septembrie se țnsămînțase- 
ră peste 1.600 de ha cu rapiță, orz, 
grîu și secară din care aproape 300 
de ha în sectorul cooperatist.

Deși în raionul Galați există astfel 
de unități care s-au pregătit bine și 
se preocupă îndeaproape de mersul 
însămînțărilor, situația pe raion in a- 
ceastă privință nu este nicidecum sa
tisfăcătoare. Nu poate mulțumi fap
tul că pînă pe data de 11 septembrie 
în raion nu se executaseră arături 
pentru însămînțări dectt pe o supra
față de 8.565 ha, din 17.400 ha plani
ficate (fără gospodării de stat), se 
condiționaseră doar 923 tone de griu 
din necesarul de peste 2.700 tone și 
se transportaseră la clmp doar 889 
tone gunoi de grajd.

O mare vină în rămînerea țn urmă 
cu pregătirile pentru însămînțări _ în 
raionul Galați și în special cu arătu
rile o poartă cele 4 S.M.T.-uri ce de
servesc unitățile agricole din raion 
(S.M.T. Șendreni, Vameș, Pechea și 
Tulucești) care nu au reparat așa cum 
se cuvine utilajul, găsindu-se azi în 
situația ca aproximativ 30 la sută din 
tractoare să nu lucreze, total 
parțial-

In raion există deficiențe și In 
ce privește asigurarea unităților 
f . ' ' ’ ‘
sămtnțările erau deja începute, 
existau cooperative de consum, ca cea 
din comuna Șendreni — care încă 
nu primiseră cantitățile necesare de 
abavit, germisan și formalină.

Anevoios se desfășoară în raionul 
Galați și schimbul de semințe. Deși 
pînă la 13 septembrie la baza de re
cepție Independența se dspuseseră, In 
special de către întovărășiri, aproape 
250 de tone de grîu pentru schimb, 
din lipsă de sămînță recunoscută, uni
tățile respective nu primiseră încă 
griul pentru însămînțat. E nevoie ca 
această problemă să fie urgent rezol
vată.

In raionul Galați sint posibilități 
ca în cea mai scurtă vreme să se 
termine pregătirile și apoi însămînță- 
rile de toamnă. Existența celor 188 de 
tractoare convenționale, 128 de semă
nători mecanice, a sutelor de atelaje 
și semănători simple, precum și a ce
lor 40 de ingineri agronomi de la co
mune și raion, ne îndreptățește să 
facem această afirmație. E necesar 
insă ca toate aceste forțe să fie cu 
pricepere canalizate către același (el: 
executarea cit mai grabnică și în cele 
mai bune condiții a însămînțărilor.

Poporul nostru, devotat trup și su
flet cauzei păcii și prieten sincer șl de 
nădejde al marelui popor chinez, își 
alătură glasul său de protest viguros 
împotriva acțiunilor întreprinse de 
cercurile imperialiste din S.U.A., gla
sului lumii iubitoare de pace. In a- 
ceste zile, în orașele și satele țării au 
loc însuflețite mitinguri și adunări ale 
oamenilor muncii în care ei își ex
primă deplina solidaritate cu cauza 
dreaptă a poporului chinez și înfie
rează cu mînie provocările războinice 
ale americanilor in Extremul Orient. 
Muncitorii marii uzine ce poartă nu
mele tovarășului Mao Țze-dun, cei ai 
întreprinderilor Semănătoarea, 23 
August și F.R.B. din capitală, oame
nii muncii din combinatul metalurgic 
Reșița, cei de Ia Șantierele Navale din 
Galați, salariații din zeci și zeci de 
întreprinderi din diferite orașe ale ță
rii s-au întrunit în astfel de mitinguri.

Zecile de vorbitori care, în numele 
tovarășilor lor de muncă, au luat cu- 
vîntul la aceste mitinguri au exprimat 
deplina aprobare față de poziția gu
vernului țării noastre de solidarizare 
cu eroicul popor chinez de 600 de 
milioane de oameni.

— Sprijinim din toată inima — a 
spus tovarășul Alexandru Gomoiu, 
directorul general al uzinei Mao Țze- 
dun — poziția guvernului nostru ex
primată de președintele Consiliului de 
Miniștri al R. P. Romine, tovarășul 
Chivu Stoica, în ziua de 9 septembrie 
— „Poporul romîn condamnă cu toată 
hotărîrea acțiunile agresive ale S.U.A. 
îndreptate împotriva R. P. Chineze, 
împreună cu celelalte popoare frățești 
ale marii familii a țărilor socialiste, 
în frunte cu puternica Uniune Sovie
tică, poporul nostru este alături de 
poporul chinez, solidar cu lupta nobilă 
a acestuia pentru apărarea securită
ții și integrității teritoriale a patriei 
sale". Cuvintele tovarășului Chivu 
Stoica — a subliniat tov. Gomoiu —

dau glas voinței întregului nostru 
popor.

Din cuvîntările vorbitorilor a reeșit 
limpede încrederea și prestigiul de 
care se bucură marea Chină populară 
în rînduriîe oamenilor muncii din 
țara noastră, ca de altfel în rînduriîe 
tuturor popoarelor lumii.

— După agresiunea din Liban șl 
Iordania — a spus prim furnalistul 
Alexandru Dăescu de la Reșița — im
perialismul american caută acum să 
se pună de-a curmezișul hotărîrii po
porului chinez de a elibera Taivanul 
și celeialte insule care-i aparțin. Dar 
a trecut vremea cînd cîteva vase de 
război puteau îngenunchea popoare 
întregi. China de azi nu mai e cea da 
ieri. Forța ei de mare putere socia
listă, sprijinită de întregul nostru 
lagăr este de neînfrînt.

In numele păcii și marii prietenii ce 
o poartă eroicului popor chinez, oa
menii muncii din țara noastră cer să 
fie retrase fără intirziere trupele ame
ricane din insulele ce aparțin R. P. 
Chineze, să înceteze provocările im
perialiste din zona Taivanului și să 
tie restabilite drepturile Chinei popu
lare la O.N.U. In aceste zile, cind 
vasele americane de război intră ho
țește in apele chineze, poporul nostru 
amintește imperialiștilor de o vorbă 
ce există la noi: „Nu te arunca prea 
departe în apă, că ți se pun circei și 
cazi la fund".

Mitingurile ce au loc pe întreg în
tinsul țării se transformă in același 
timp în însuflețite manifestări ale po
porului romin de a-și spori vigilența 
față de uneltirile imperialiste și de a 
contribui necontenit prin munca și 
lupta sa la întărirea lagărului socia
list, pavăză de granit a păcii popoa
relor. Forțele lagărului socialist, în 
frunte cu Uniunea Sovietică, stau ca 
un zid in jurul Chinei care-și apără 
cauza sa dreaptă. De acest zid se vor 
sfărima încercările tuturor acelora ce 
vor încerca să știrbească libertatea și 
cuceririle poporului chinez.

DE TOAMNA

Pentru valorificarea Integrala a recoltei de ttruguri

Fotografia nr. I: tracto
ristul Gheorghe Florea de la 
S.M.T. Bărcănești ară tere
nul în vederea insămînțării 
lui cu griu.

TOIUL MUNCILOR

Intr-un cadru simplu, de sărbă
toare, s-au inaugurat de curînd 
șase gospodării colective în regiu
nea Iași. Așadar, familia colectiviș
tilor s-a mărit cu alte familii de

In gospodăria agricolă 
colectivă „23 August" din 
comuna Tîrgșorul-Vechi, re
giunea Ploești, lucrările de 
toamnă sint în plină desfă
șurare.

Fotografia nr. 2: inginerul Marin 
Dinu de la S.M.T. Bărcănești, îm
preună cu Ion Icniță, șeful brigăzii 
care lucrează aici, controlînd călită-* 
tea lucrărilor de semănat.

Fotografia nr. 3 :în vederea obține
rii unor recolte bogate, ogoarele se 
fertilizează cu gunoi de grajd.

Fotografia nr. 4 : 
totodată se lu
crează de zor la 
recoltatul și treie
ratul florii-soare- 
lui, care a dat in 
acest an o produc
ție de peste 1.800 
kg. la ha. 
Fotoreportaj dej

D. CONSTAN-;
TINESCU

sau

ceea 
cu 

fungicide. La 10 septembrie, cînd în- 
sămîntările erau deia începute, mai

V. POMPILIU
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Cînd am trecut pra
gul gospodăriei colec
tive din comuna Glii- 
gera, raionul Gura Jiu
lui, m-a întîmpinat un 
bătrîn cu înfățișarea 
vioaie, cu privirea blîn- 
dă, pe care, parcă, îl 
mai întîlnisem undeva. 
Ziua era pe sfirșite și 
cum din 
gospodăriei 
pe nimeni, 
că bătrinul 
fi de folos 
informații".

Moș Ion 
lin, căci așa îl cheamă 
pe bătrîn, îmi ghici pe 
loc păsul și-mi spuse:

— Gindesc că n-ai 
la ce-fi face inimă rea. 
facă, dacă vrei, pînă 
una alta, ți-oi spune eu 
cite ceva despre gospo
dăria noastră. Insem- 
nează-le pe foaie, și 
cînd or veni tovarășii 
din conducere, te vei 
putea convinge dacă 
mă mai ajută, ori ba, 
capul.

Nici că se putea o 
idee mai nimerită. Am 
scos din buzunar cre
ionul și carnetul, și a- 
șezîndu-ne pe leasa u- 
nui car. bătrînul înce
pe a povesti rar și des
lușit. Iți fata noastră, 
departe în zare, țărmul 
bulgăresc al Dunării se 
pierdea în purpura as
fințitului. De la locul 
unde ne aflam pînă a- 
colo. apa lacului Nede-

conducerea 
nu găsisem 
mă gîndii 
mi-ar putea 
cu „cîteva

Iscru Ciu-

ia înghițea nesățioasă 
miile de șutiți roșietice 
trimise de soare.

— Țin bine minte, 
glăsui colectivistul Is
cru Ciulin, de parcă a 
fost ieri. Mă aflam tot 
aici în curtea asta. Nu
mai că pe atunci pă
rea pustie. Noi, cele 34 
de familii de țărani 
muncitori care ne-am 
înscris de la început a- 
dusesem în gospodăria 
pe care o inauguram 
patru perechi de boi, 
vreo 5-6 gloabe de cai, 
cîteva pluguri și cite- 
va căruțe vechi. Asia 
era averea pe care tre
buia să o păzesc și 
spun drept îmi venea 
uneori greu că-mi pierd 
vremea pentru atita lu
cru. Dar în anii care 
au urmat, colectiviștii 
au muncit bine și cu 
spor. Vedeam cu ochii 
cum zi de zi ograda 
gospodăriei noastre își 
schimba înfățișarea.

. Ridicindu-se in pi
cioare pentru a putea 
cuprinde cu privirea 
întreaga curte, moș 
Ciulin începu să-mi 
arate pe rînd cu mina 
toate cite, s-au înfăp
tuit : grajdul cu o ca
pacitate de 200 de ca
pete. garajul cu cele 
două autocamioane noi 
ale gospodăriei, clădi
rile atelierelor de fie
rărie și lemnărie, gate
rul pentru tăiat seîn-

Gospodăriile agricole de Stat 
s=au pregătit temeinic

In acest an, gospodăriile agricole 
de stat vor obține o bogată recolta 
de struguri. Astfel, după evaluările 
făcute în ultimul timp, se prevede 
o depășire a sarcinei de plan cu cel 
puțin 5'10 la sută pe întregul De
partament Gostat. Printre gospodă
riile care vor realiza cele mai mari 
depășiri de producție se numără ce
le din regiunile Galati, Hunedoara, 
Stalin, Ploești, Timișoara și Iași. In 
prezent, în majoritatea unităților 
pregătirile pentru cules și vinifica- 
tie au fost terminate și s~au făcut 
comenzile la ICAR si ICHV pentru 
fermenții selecționați necesari.

O problemă mai grea este depozi
tarea vinului. In această privință 
trebuie sa arătăm că mai există încă 
importante stocuri de vin de anul 
trecut, care n~a fost ridicat în ter
men de către beneficiarii Gostatu
lui. Intrucît timpul este destul de

înaintat pentru ca toate vasele o- 
cupate cu vin vechi sa fie eliberate 
la timp, s'au luat masuri ca o parte 
din struguri sa fie valorificați la ex
port și pe piața interna sub formă 
de struguri de masă (pentru export 
și struguri de vinificat) must și tul
burel. E de datoria tuturor unitâli~ 
lor să traducă în viată aceste mă
suri, depunînd toate eforturile pen
tru valorificarea si depozitarea în 
bune condiții a bogatei recolte de 
struguri ce se prevede. Numai în a’ 
cest fel vor putea fi continuate suc
cesele dobindite în acest an la con
cursurile internaționale de la Liu’ 
bliana și Budapesta, unde toate pro
bele prezentate de Gostat au fost 
premiate (65 la. sută cu medalii da 
aur și 35 la sută cu medalii de ar
gint}, asigurindw se ridicarea neînce
tată a prestigiului vinurilor noastre 
pe piața internă și internațională.

duri, cotețele pentru 
porci și păsări, saiva
nele pentru oi și alte 
construcții gospodărești.

— Acum, reluă bă
trinul așezîndu-se pe 
leasa carului, nu mă 
mai plîng că n-am ce 
păzi. Avem 50 de vaci 
de lapte, iar la anul 
vom avea 100; avem 55 
de boi pentru 
13 cai. 600 _
scroafe pentru prăsilă, 
porci puși la îngrășat, 
purcei. Anul ce vine 
vom avea cu totul vreo 
1.000 de porci. Nu-ți 
mai spun de rate și piș
te, de familiile de a bi
ne... Astea sînt izvoare 
de bogății. $i cu cit iz
voarele sint mai mari 
și mai multe, cu atît 
șuvoiul se formează 
mai repede și-i mai pu
ternic. Din multe izvoa
re. curge mult bănet. Să 
luăm de-o pildă anul 
ăsta. Numai brigada de 
pescari a gospodăriei 
noastre ne-a adus pînă 
acum un venit de 100 
d?mii iei:. Alte vreo 
500 de mii lei le vom 
primi de pe orezul ce-l 
tmm preda statului. 
Bani multi mai cîști- 
găm si din vînzarca 
laptelui de vacă și oi 
din vînzarea legumelor 
a pasărilor și bine în- 
teles din vînzarea ce
realelor. Pînă acum, 
noi, cei 350 de membri 
ai gospodăriei, am pri
mit numai ca avans

muncă, 
de oi,

pentru fiecare zi-muncă 
cite 20 de lei. Si asta 
în afară de cereale și 
legume. Nu întimplător 
se îngroașă mereu rin- 
durile noastre, ale co
lectiviștilor. Țăranii 
muncitori din sat văd 
veniturile mari pe care 
le dobîndim noi. Am 
auzit că de curînd au 
făcut cereri să vină în 
gospodărie Grigore 
Stoica, Gherghina Bar
bu, Constantin N. Vir- 
da, Nicolae Gh. Stoian 
și alți citiva.

★
Umbrele înserării a- 

copereau pe nesimțite 
pămintul. Peste lac plu
teau în rotiri ușoare 
cîteva berze. Bărcile de 
pescari se întorceau 
spre țărm. Privirile bă- 
trinului îmbrățișau cu 
nesaț acest minunat ta
blou...

— E plin de lumină 
viitorul „ ____
noastre colective, a în
cheiat el, după cîteva 
clipe de tăcere.

G. SACADAT

gospodăriei

P.S. Fără gind de 
îndoială în spusele bă- 
trînului fscru Ciulin am 
verificat totuși împreu
nă cu președintele gos
podăriei cele aflate de 
la el. M-am convins că 
unchiașul cunoaște si
tuația la fel de bine ca 
și socotitorul gospodă
riei colective din Ghi- 
gera.

==

£

=

țărani muncitori, care au văzut bel
șugul la colectiviștii din satele ve
cine sau au citit în ziare despre 
succesele gpspodăriilor colective 
mai dinainte înființate în satele și 
comunele patriei noastre. Ce anume 
i-a convins pe noii colectiviști din 
regiunea Iași să pornească pe dru
mul muncii în comun ? Desigur, re
coltele bogate obținute de vechii co
lectiviști. care au întrecut cu 
300—400—500 kg. la hectar pe cele 
obținute de țăranii cu gospodării 
individuale. Apoi, nu indiferente 
le-au fost individualilor de ieri — 
azi colectiviști — veniturile bănești 
realizate de membrii gospodăriilor 
colective înființate mai înainte. Rîv- 
na ca și ei să poată munci pe tar
lale întinse, cu mașini și tractoare, 
să poată crește animale mai multe 
și de. rasă, care să le mărească ve
niturile. i-a făcut pe țăranii moldo
veni să formeze cele șase gospodă
rii colective inaugurate în aceste 
zile de septembrie.

La Săveni, raionul Tg. Frumos, 
au intrat. în gospodărie colectivă 42 
de familii cu 118 hectare; alte cinci 
mlădițe ale sectorului agricol socia- 
list-cooperatist sînt gospodăriile co
lective din Valea Mare și Băcești, 
raionul Negrești, Dorobantu, Corop- 
ceni și Tătăruși, raionul Iași. In 
i°i.aI; c.e.le șase gospodării colective 
noj înființate în regiunea Iași nu
mără 229 familii șj 460 de hectare 
teren arabil.

Alte li familii, 
de colectiviști 
în satul Adoni

Anul acesta gospodăria colectivă 
din satul Adoni, raionul Săcueni, 
regiunea Oradea, a obținut recolte 
bogate la hectar, care au atras mult 
privirile țăranilor cu gospodării in
dividuale. Bunăoară, la grîu a ob- 
Lnut 1.957 kg. lș hectar, la orz — 
3.032 kg., iar la ovăz 1.392 kg. Ca 
avans de 40 la șută, gospodăria a 
împărțit membrilor la fiecare zi- 
munca cite 2,500 kg. grîu, 4.25 Iei 
(in numerar), precum și diferite 
produse pentru zilele-muncă efec
tuate pînă la 1 august.

Recoltele bogate din gospodăria 
colectivă și cîștigurile colectiviștiior 
au făcut ca alte 11 familii de țărani 
muncitori din satul Adoni să ceară 
înscrierea in aceasta gospodărie. 
Printre noii colectiviști se numără 
oameni harnici ca Somogy Sigis
mund, Damian Nicolae și alții.



zise Zgîncea, ri-

am în magazie 
cînepă și-un hu

să priceapă, tă
cu gindurile du-

jucau plini de

ACTIVITATE CULTURALA In contul anului 1959

Primul care ieși din sală fu Nico- 
lat Lăudat. Ca din pușcă ieși. Izbi 
ușa și porni grăbit fără să se mai uite 
în urmă. Alerga cu capul între umeri, 
cu pumnii strînși, înfipți adine în 
buzunarele hainei.

Drumul era pustiu. Cerul de toamnă 
luminos și spuzit de stele. O liniște 
mare stăpînea peste sat. Era o noapte 
plină de vrajă, cum nu întîlnești de
alt la începutul toamnei, în munții 

Moldovei. Altădată poate s-ar ii oprit 
și Nicoiae Lăudat pentru clteva cli
pe în loc, să asculte vuietul nedeslu
șit al apei sub poala pădurii, să tragă 
în piept adine, ca pe o băutură tare, 
valurile de aer rece, cu mireasmă de 
brad, coborlte de pe Înălțimi. Dar în 
seara asta Nicoiae Lăudat n-avea 
ochi și urechi pentru ce șe petrecea 
în jurul lui.

Nimeri cu greu închizătorul porții. 
Clinele li sări vesel înainte, dar Ni
coiae îl izbi cu piciorul în pîntece de 
se duse chelălăind și se ascunse toc
mai în spatele casei.

Nevastă-sa, Ileana, ieși în prag 
speriată :

— Ce-i Neculai, ce s-a Întîmplat, 
Întreabă ea recunoscîndu-l prin în
tuneric. Ce-ai avut cu clinele ?

— Am avut pe dgacu I mormăi o- 
mul și dădu să intre în casă.

In prag însă se opri. Ileana nu era 
singură Aveau musafiri. Numai de 
asta nu-i ardea lui acum. Abia aștep
tase să ajungă acasă, să intre între 
cel patru pereți, să-și mistuie în sin
gurătate supărarea.

— Bine-ai venit, Culifă, îl luă în 
primire, cu veselie, Toader Zgîncea, 
căci el era musafirul. Da, mult mai 
țin ședințele la voi I

— Bună seara, finule, eram gata sfj 
plecăm, bine ca-i venit, zise și nevas
ta lui Zgîncea, care ședea și ea la 
masă lîngă bărbat.

— Ședințele lor încep la cămin și 
se termină la bodegă, vorbi cu amă
răciune în glas Ileana.

— Ei lăsați cearta și mal
spune-ne și nouă ce mai e prin sat- 
Ce tel de ședință ați avut ?

Asta era tocmai întrebarea de care 
se temuse Lăudat de cum îi văzuse 
pe musafiri. Era sătul de Zgîncea. 
Vroia să știe tot, să cunoască tot, ce-a 
zis unul și altul. Și de data aceasta 
lui Lăudat nu-i prea convenea să 
spună adevărul.

— Eh, făcu el a lehamite. Ședință.
— La partid, sau la U.T.M. ? nu-1 

slăbi Zgîncea.
— La U.T.M- C-a venit fîfa aia a Iui 

Ionet să-l cheme 1 lămuri Ileana. 
E om în toată firea și trebuie s-ascul
te de mucoasa lui Ionet.

— Da ? întrebă mai mult din pri
viri Zgîncea. Ei, atunci, nu-i nici un 
bucluc. Ia scoate, măi nevastă sticla 
ceea, că să nu ne fie vorba degeaba.

— Da, tu ce aștepți Ileană, se 
stropși și Neculai la nevastă-sa? Tu 
de ce n-ai pus pe masă nimica pînă 
acum ? Ia lasă nînașă, lasă sticla a- 
oolo! Ce, ați venit în casa mea ca să 
dați dumneavoastră băutură ?

— Apoi noi știm că tu ești gospo
dar și de asta ne-a plăcut să te și 
cununăm, îl lăudă Zgîncea. Mai ales 
acum, de cînd cu cooperativa, îți 
merge binișor,

— Nu-mi mai aduce și dumneata a- 
minte, nașule, se strîmbă cu dezgust 
Lăudat. Am s-o las dracului, să văd, 
are sS le fie bine ?

bine

— Da, ce s-a-ntîmplat Culiță, se 
miră intr-un glas Zgîncea cil nevas- 
tă-sa-

— Nimic I Noroc. Și Lăudat răstur
nă paharul pe gît. Barem să beau. Tot 
au zis ei că-mi place să golesc pa
harele.

— Cine ? Toii citi au lost acolo. 
In cap cu deșteaptă lui Ionet.

— Aha I la ședință! I se lămuri 
Zgîncea și se cuibări mai bine pe 
scaun.

— Ard-o focul, s-o ardă, izbucni 
Ileana pe neașteptate, incit toti se 
uitaseră mirați către dînsa.

— Lasă-1 lină, o potoli Zgîncea ne
răbdător să audă noutățile. E doar 
coșcogea gestionarul 1 Știe el ce face-

— Știu pe naiba 1 i-o reteză Lăudat. 
Mai bine nu mă băgăm. Atuncea se 
rugau de mine. Iaca, poate să vă 
spuie și Ileana. Veneau aici și mă ru
gau. Că-s utemist, că-s tînăr, că-s 
energic, că-s muncitor, că am să a- 
jung departe... Am ajuns la naiba!

— De,ce, te-au dat afară ? se sperie 
Zgîncea.

— Spune omule deslușit, ce s.a 
întîmplat? se supără și Ileana. Trebuie 
să-fi scoatem vorbele cu cleștele din 
gură.

— Nu s-a întîmplat nimic, nevastă, 
zise bărbatul scoborînd deodată vo
cea- Da, mai bine se întîmpla. Decît 
să vezi cum se scoală fiecare pe rînd, 
și te ia la melifat, zău, mai bine mă 
dădeau afară.

— Asta nu-1 nimica, făcu Zgîncea. 
Pentru asta n-a făcut nimeni pușcă
rie. Altceva mai rău să nu găsească.

— Ce altceva mai rău ? se întoar
se Lăudat spre el, privindu-1 dintr-o 
parte, pe sub sprincene. Doamne pă
zește !

— Multe!
Iaca, eu cit 
știe o lume 
tras și eu un bai mare cu cooperati
va. Asta era demult, înainte de răz
boi. Eram tot aișa, vînzător la coope
rativă. Pe atunci erau alte reguli, nu 
ca acuma. In consiliu erau tot oa
meni cu dare de mină. Numai eu mă 
pripășisem, un pîrlit, printre dînșii. 
Îmi zicea mie Stănculea — nu ăsta 
care-i acum la chiaburi, ci bătrinul 
care-a murit: „Măi Zgîncea, bagă de 
seamă, nu fii lacom că și musca da- 
că'i lacomă se prinde-n miere. Nu 
băga mîinile pînă la subfiori, bagă-le 
numai pînă la coate 1“ Eh. L-am as
cultat eu și nu prea. Cînd într-o zi 
iaca un control. Dădeam din coif In 
colț. Umblam așa, ca năuc. Mă rugam 
de unul și altul să mă împrumute să 
pun banii la loc-

— Și? întrebă iar Lăudat în vreme 
ce ochii i se deschideau tot mai mari.

— Ei, și ? Tot Stăticulea săracul 1 
El era președinte. Zice: „bani nu-ți 
dau, pentru c-ai fost prost șl nu m-ai 
ascultat- Cine-i prost și-l prinde, nu 
merită să stric banii pe el“- Eram 
prost tare, de, ca tinerii nepri- 
cepufi- Zice : „La tine-n magazie n-a 
uitat aseară nimeni figara aprinsă ?”, 
Eu stau și nu mă dumiresc- „Nu 1“ : 
îngînai. „Atunci ești prost cu adevă
rat'', face el și dă să se Întoarcă eu 
spatele. Deodată am priceput- Am 
sărit ca ars și m-am repezit la ușă. 
„Vezi, să nu uiți actele mal cu sea. 
mă actele /“ mi-a mai strigat el-

— Și? a șoptit cu patimă Lăudat, 
văzînd că celălalt tace.

îi răspunse Zgîncea. 
sînt de cinstit, că mă 
și tot am păfit-o. Am

— Și ? Și gata, glăsui Zgîncea. Abia 
au mai scos din foc fierăria și un 
ballot de stofă pe jumătate ars. Vezi 
că se nimerise să 
niște bumbac, niște 
toi cu gaz.

Ochii lui Zgîncea
veselie. Nînașa lăsase privirile în 
jos, dar pe obraz îi înflorise un zîm- 
bet luminos. Ileana asculta și nu pri
cepea, sau nu voia 
udat sta încremenit, 
se departe,

— Ei, hai noroc! „ ___  __
dicînd paharul, Umple-1 nevastă, îl 
întinse el către solie. Ce-a fost, a 
trecut. Acuma nu mai sînt oamenii 
de-atuncea.
Lăudat se posomori.

— Acuma, zise el, știu numai să 
fe critice. Cică mîine vine-n control. 
Mă verifică. Mi-a șoptit contabilul.

— Bine că tu ești în regulă, se 
grăbi Zgîncea. La tine n-are ce să 
găsească. Pot veni și zece controale, 
nu unul.

— Parcă ppți să știi !■., făcu el 
într-o doară.

— Asta așa-i, îi dădu dreptate 
Zgîncea. Mai ales că' tu ai fost e- 
conom și fi-aj făcut destule lucruri, 
ți-ai ridicat și grajd, ți-ai luat și cal, 
într-o jumătate de an. Se vede că-i 
roade invidia.

Nimeni nu zise nimic. Lăudat 
uită deodată la naș.

— E tîrziu, zise el. Ileană, să 
culcăm și noi. Fă tu patul că eu 
duc să petrec pe nînași,

Iși luă haina, căută o cutie de chi
brituri, apăsă cu mina peste buzunar 
să vadă dacă are ghemotocul cu 
chei. Clinele vru să se apropie de el, 
dar îi mai dădu un picior zdravăn. 
La poartă iar nimeri cu greu, se 
cunoștea că-i tremură mina- Nașului 
îi pierise cheful de vorbă. In 
uliței, se opriră.

— La bună vedere, finule, 
nînașa cu glas somnoros.

— Noroc Culifă și curaj, îi 
Zgîncea. Eu, de altfel, de asta 
sem pe la tine, să-ti spun de verifi
carea de mîine. Oi fi eu chiabur, dar 
nu mă lasă inima să văd omul la 
strîmtoare și să nu-1 ajut. Măcar c-un 
sfat. Noapte bună și orice-ar fi, mar
tori găsim noi. Ai petrecut cu noi 
toată noaptea. Pentru asta nu-ji 
poate face nimeni, nimic.

Se despărțiră. Nînașii plecară pe 
uliță în jos, spre moară, unde aveau 
casa- Neculai Lăudat stătu a vreme 
nehotărît. Pe urmă, smucindu-se din 
loc de parcă s-ar fi rupt din niște 
rădăcini adinei, porni In sus, spre 
centrul satului.

A fost prins tocmai cînd punea foc 
magazinului cooperativei. Paza orga
nizată de Zamfira Ionet, secretara or
ganizației U.T.M. din sat, a oprit in
cendiul Ia vreme iar pe fostul ge
stionar l-au predat miliției. Toate 
s-au lămurit Ia tribunal, numai des
pre nînași n-a suflat nimeni o vorbă.

Deși n-am intrat încă în ultimul tri
mestru, țăranii muncitori din raionul 
Cărei au predat 95 la sută din totalul 
cotelor de carne /datorate pe anul în 
curs. In procent de 92 la sută au fost 
achiiate cotele de carne de porc. In 
raion sînt comune ca Tiream, Foeni, 
Ciumești și And’id unde s-a preluat 
deja carne in ccniul cotelor pe 
anul 1959. Producătorii din Tiream, de 
exemplu, au îndeplinit planul de co-- 
jectări în procent de 113 la sută. Cu 
4 procente mai puțin a realizat comu
na Foeni. Ea este însă prima pe raion 
în privința achitării cotelor de carne 
de porc. Pînă în prezent a depășit cu 
8 la sută planul la ațesl fel de carne.

VASILE POP 
corespondent

capul

zise

șopti 
veni-
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Sărbătorirea corului din comuna Poiana
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Predau floarea-soarelui
Zilele trecute, gospodăriile colec

tive din regiunea Constanța au în
ceput șă predea la bazele de recep
ție primele cantități de porumb și 
floarea-soard'.ui din noua recoltă. Nu- ■ 
mai în cîteva zile 11 gospodării co
lective, printre care cele din comu
nele Beidaud. Cotul Văii și Hagjeni • 
au predat în întregime floarea-soare- 
lui contractată. Pînă la 16 septem
brie, gospodăriile colective din regi-, 
une au livrat statului, în baza con
tractelor încheiate, aproape 1^00 da 
tone de floarea-soarelui; In reziuM 
a început ți predarea porumwilui 
contractat

Orchestra gospodăriei agri
cole de stat Odobești, regiunea 
Galați, are o bogată activitate.

Iată, în fotografie, pe mem
brii acesteia în timpul unui 
spectacol.

Foto: AGERPRES

Sporesc economiile 
populației sătești 

păstrate la C. E. C.
Sumele date în păstrare la C.E.C. 

de populația din mediul sătesc al 
regiunii Constanta au fost, in pe
rioada 1 ianuarie — 1 septembrie 
1958, de aiproaipe două ori mai mari 
decît în perioada corespunzătoare a 
anului trecut, cînd regiunea nu era 
colectivizată î-n întregime. Raportat 
ța aceeași perioadă, depunerile 
populației săitesti ’.a case de econo
mii au crescut cu 56 1„ sută în 
giunea Pitești, cu 30 la sută în 
ionul Oltenița.

Exemplele de mat sius arată 
prisosurile bănești, ale țărănimii 
muncitoare eresc neîncetat ca ur
mare a dezvoltării sectorului coope- 
ratist-sociailist din agricultură și al 
sipriiinului ©e care statul nostru îl 
acordă oamenilor muncii de la sate.

TEASCĂ

re- 
ra-

că

Anul acesta, corul de țărani din co
muna Poiana, regiunea Hunedoara, 
împlinește o jumătate de veac de exis
tență.

Înființat în anul 1908, corul țără
nesc din Poiana se dezvoltă puternic 
în anii puterii populare, cind întreprin
de primele turnee în țară și participă 
ia festivalurile republicane primind 
numeroase premii și distincții.

In zilele de 27—28 septembrie vor 
avea loc la Poiana festivitățile de săr
bătorire a semicentenarului corului să
tesc. Cu această ocazie cele mai bune 
formații corale, de dansuri, fanfare, 
brigăzi artistice de agitație, formații 
de fluierași etc din regiunea Hunedoa
ra vor prezenta spectacole pe scena 
noului cămin cultural din Poiana care 
v* fi Inaugurat cu acest prilej.

O interesantă expoziție didactică
Sîmbătă 13 septembrie a.c. a avut 

loc. intr-un cadru sărbătoresc la Cen
trul școlar veterinar din București 
deschiderea festivă a expoziției de 
material didactic. Au participat pe 
lingă reprezentanții Ministerului In- 
vățămîntului și Culturii delegații Mi
nisterului Agriculturii și Silviculturii, 
precum și numeroase cadre didactice 
de la școlile veterinare din țară. Re
feratul prezentat cu acest prilej de 
către tov dr. Aurel Gallo, directorul 
școlii, a subliniat printre altele impor
tanța reformei învățămîntului din ța
ra noastră și sprijinul susținut pe 
care-l primesc școlile de toate grade
le din partea statului de democrație 
populară. Apoi, cei prezenți au vizitat 
expoziția de material didactic a școlii 
și laboratoarele sale. In sala expozi
ției, participant au putut asculta 

prezentate de 
au folosit cele

regimului de democrație populară 
care a creat cele mai bune condiții 
pentru educația elevilor, tehnicienii de 
mîine care sînt chemați șă contribuie 
la construcția socialistă în agricul
tura țării noastre.

U i . ■
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Biblioteca sătească din comuna Tudor Vladimirescu, raionul Liești, 
«re peste 4.000 de volume și este frecventată de numeroși cititori.

In fotografie: bibliotecara Smărăndița Hîncu împărțind cărți unor 
cititori.

SATIRA $l UMOR

Băncile cooperative 
Luncitori

A 
sfatul pentru livrarea de cereale, sjru. 
guri, fructe, animale, produse lactate 
etc. Valoarea totală a plăților ae ri
dică la peste 35.000.000 iei.

O Băncile cooperative din regiunea 
Pitești duc o susținută muncă în rin. 
dul țăranilor muncitori pentru a-i a' 
trage să*și depună banii spre econo, 
misire la bănci. Pînă la aceeași dată 
un număr de aproape 3,000 de predu. 
cători agricoli și-au depus spre fructi. 
fiealre peste 420.000 de lai. Băncile 
cooperative execută și operațiile fii 
nanciare ce privesc ADAS.ul.

★
In rîndurile de mai sus am arăta! 

doar cîteva cifre și fapte din activita
tea băncilor cooperative din regiunea 
Pitești. Ele oglindesc destul de con' 
vingătoir ajutorul prețios pe care 
îi primesc țăranii muncitori de la 
stat și prin această formă de eoope. 
rare.

• • •
în sprijinul țăranilor

In țara noastră, la sate, există di. 
ferite forme de cooperare prin care 
țăranii muncitori își croiesc drum 
nou, luminos în viață. Întîlnești ast
fel în mii de sate și comune, milioa
ne de țărani muncitori care au pășit 
pe drumul 
rii, creînd 
producție, 
gospodării 
bat radical 
ților și prin alte locuri găsești coope. 
rative meșteșugărești. Apoi, în toate 
satele există cooperative de consum 
care au rolul să întărească schimbul 
de mărfuri între oraș și sat. Astăzi, 
în satele patriei noastre mai poate îi 
întîlnită o nouă formă de cooperare a 
țăranilor muncitori, cea. a băncilor 
cooperative. Acestea, îi ajută pe țăranii 
muncitori cu împrumuturi de bani 
să-și procure animale de muncă și de 
producție, unelte agricole, să-și cons
truiască acareturi etc.

Zilele acestea la Cluj a avut loc 
constituirea ultimei Uniuni Regionale 
a Băncilor Cooperative din țară.

In adunările de constituire ale ce
lor 16 Uniuni regionale au participat 
delegați din partea a aproape 1.200 
de bănci cooperative din comune Și 
sate, care au reprezentat peste 550.000 
de membri. Prin băncile cooperative, 
statul a plătit producătorilor anul a- 
cesta pentru produsele contractate și 
vîndute statului ca : animale, sfeclă 
de zahăr, tutun, bumbac, struguri, 
cînepă etc. peste 1.800.000.000 lei. De 
asemenea, băncile cooperative au a- 
cordaț membrilor lor ca împrumut din 
fondurile proprii credite în valoare de 
peste 50.000.000 lei.

In rîndurile de mai jos ne-am pro
pus să redăm cîteva aspecte din acti
vitatea băncilor cooperative din re
giunea Pitești, care se numără prin
tre frunașe pe țară.

cooperativizării agricultu- 
cooperative agricole de 
întovărășiri agricole și 

colective, care le-a schim- 
viața în bine. In țara Mo-

sînt: y,Lunca Teleormanului' din co. 
muna Broșteni, cu 2.687 de membri, 
„Albina" din comuna Miroși cu 1.500 
de membri etc. Membrii băncii eoope- 
five din comuna Broșteni, de pildă, 

pesteau subscris la fondul social
540,000 de lei din care au și depus 
aproape 300.000 de lei, iar cei din co
muna Mirași au vărsat aproape 
150.000 de lei, din 323.000 cit au sub. 
scris.

© In anul acesta, pînă la 1 septem
brie, băncile cooperative din regiune 
au dat membrilor lor 951 de împru- 
turi pe termen scurt pentru producție, 
nevoi gospodărești și familiare, în 
valoare de aproape 1.000.000 lei.

© Pe termen lung, pentru procura
rea de animale de muncă și produc
ție, au fost date 1.234 de împrumuturi 
în valoare de 2.650.000 lei, iar pentru 
procurarea de inventar agricol 57 de 
împrumuturi în valoare de 70.000 de 
lei. De asemenea, au mai fost date 
623 de împrumuturi în valoare de 
1.200.000 de Iei pentru construcții ca: 
pătule, grajduri, șoproane, magazii 
etc. In total băncile cooperative din 
regiunea Pitești au dat aproape 2.900 
de împrumuturi in valoare de peste 
4.870.000 de lei.

© Cu banii împrumutați de Ia băn
cile cooperative au fost procurate de 
către țăranii muncitori aproape 1-600 
animale de muncă și de producție. De 
asemenea, au fost construite nume, 
roasg acareturi. Petre C. Florea din 
comuna Dobrocostea cu împrumutul 
de 3.000 de lei luat de la banca coo
perativă și-a cumpărat doi boi, Petre 
Olteanu din comuna Bascov, cu 1.500 
de lei împrumutați și-a cumpărat o 
vacă etc.

I

GH. BACIU

ÎNSEMNĂRI

La centrul

CIFRE ȘI FAPTE
© La 1 septembrie, în comunele re

giunii Pitești, erau înființate 109 
bănci cooperative cu un număr de 
62.225 de membri. Aceștia au sub
scris ca fond social în băncile coope
rative peste 13.612.000 Iei din care 
au și vărsat aproape 6.000.000 lei.

© Băncile cooperative din regiune 
cu cel mai mare număr de membri

© In comuna Broșteni banca coo
perativă a dat țăranilor muncitori 47 
de împrumuturi pentru procurări de 
animale în valoare de peste 120.000 
de Iei, cea din comuna Stolnici 44 
de împrumuturi în valoare de 100.700 
lei, iar cea din Popești i-a împrumu
tat pe 70 producători agricoli cu a- 
proape 60.000 de lei

© De la 1 ianuarie și pînă la 1 sep
tembrie, băncile cooperative au făcut 
plăți Ia peste 129.000 de producători 
agricoli care au încheiat contracte cu

1
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țix-l, poi HMpaiqu 
lecțiile demonstrative 
profesorii școlii care 
mai practice metode în prezentarea 
lor. Astfel, pe lîngă planșele și mula
jele respective au fost expuse diferite 
piese și anume micro și macro pre
parate, un bogat instrumentar de uz 
veterinar și zootehnic, colecții 
plante de nutreț, semințe de 
toxice etc.

Interesul celor prezenți se 
citi în atenția cu care aceștia 
reau explicația profesorului la 
disciplină în parte. Era greu în acele 
clipe să distingi care dintre profesori 
a prezentat mai bine lecția cel de la 
anatomia patologică, chirurgie, sau de 
la zootehnie. Răspunsul putea fi nu
mai unul singur Toți profesorii s-au 
străduit să prezinte lecțiile în cele 
mai bune condiții.

Discuțiile purtate între participant! 
și profesori au scos în relief o dată 
mai mult utilitatea și necesitatea ge
neralizării acestor expoziții documen- 
tare în practica tuturor școlilor cu 
caracter agricol.

Vjzitînd laboratoarele școlii cei pre
zenți au fost impresionați de puter
nica bază materială pusă la dispozi
ția profesorilor acestei școli în anii

'€« țepî și
Mihai Virban, gestionarul 

gazinului din Andolina, regiu
nea București, a fost scos din 
muncă pentru că dădea lipsă la 
cîntar :

ma-

fora
Ce ar putea spune unul din 

numeroșii pui de găină scoși de 
incubatorul Irmei Fekete, cres- 
cătoarea fruntașă de păsări din 
comuna Mintia, raionul Ilia :
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Printre penele de vultur 
Puricele-a nimerit
Si cu vulturul porrtit-a.
Sus, spre cerul nesfîrșit.

Cînd văzu că-i. hăt,în slavă 
Și'a zis : — „Gata viata mea I 
Mama, rudele iubite,
De-acum nu m~or mai vedea!

de 
plante

putea 
urmă- 
fiecare

Și văzindu-se că fură 
La cintar, intr-o clipită. 
S-a venit cu o măsură 
Foarte bine... cintărită.

Uite, pe mămica mea 
Omul n-o poate tăia 
S-o gătească la cuptor,

Pentru că.i... incubator I

A zburat vulturul falnic 
Printre nori în lung și-n lat. 
Dar apoi, satul de slavă.
Pe o stîncă s~a lăsat.

silozat încă nimic, silozurile existente stlnd
La gospodăria colectivă Soarș, regiunea Stalin, 

" " ■ - ■ - j pUne eu
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MIHNEA MOISESCU

Bănuind pămîntu-aproape, 
Puricele, bucuros,
N~a mai zăbovit în pene
Ci sări de-ndată ios.

=
Sin

Si zărind, nu prea departe.
Un alt purice. i~a strigat :
— „Ia privește-n sus ! Vezi no' 

rii ?l
Eu pe toti i-am colindat I

BARZA : — Trebuie să te obi șnuiești de acum că la iarnă nu
știe dacă o să ai nutreț insilozat 1

Desen de NIC. NICOLAESCU

Zilele acestea urmează să plece la 
Sofia o delegație condusă de tov. Ma
rin Stancu, adjunct al ministrului A- 
griculturii și Silviculturii pentru a par
ticipa la cea de-a IV-a Sesiune a Co
misiei permanente de Colaborare eco
nomică și tehnico-științifică, în dome
niul agriculturii, de pe lîngă C.A.E.R.

★
Astăzi la Casa Agronomului din Ca

pitală s-a deschis o consfătuire cu te
ma : „Organizarea îitvățămîntului a- 
gricol de masă și a caselor laborator", 
organizată de secția agricolă a regiu
nii București. La consfătuire participă 
lectori din învățămîntul agricol 
masă, responsabili ai 
tor, cursanți etc.

★
Marți, s-au încheiat 

sfătuirii pe țară a
care a avut loc la Casa Agronomului 
din Capitală. La consfătuire au luat 
parte tehnicieni și ingineri din regiuni 
și au fost discutate probleme legate de 
lărgirea mecanizării culturilor legumi
cole.

6.000 de tone de cartofi. De asemenea, 
au mai fost vîndute aproape 50.000 de 
tone de legume, 7.500 de tone de fructe 
proaspete și peste 2.500 de tone de 
struguri. Gospodăriile de stat au livrat 
și aproape 490.000 de hl de lapte de 
vacă.

0

de
caselor labora-

lucrările con- 
legumicultorilor,

Ba, puteam s-ajung la lună.
Dar n-am vrut. — Si e firesc !— 
Știu că~i frig pe-acolo zdravăn

Si n’am chef că să răcesc !“

„Ce îmi spui, zău, mi se pare 
Că nu-i lucru de crezutI 
Cum, tu singur ai zburat, 
Pîn-la cerirnourat ? !”

—„Ei, chiar singur nu, vezi bine. 
Luai si-un vultur după mine ...

★

Recolta bogată de struguri din acest 
an permite vinificarea a cel puțin 
2.500 de vagoane de struguri în plus 
față de anul trecut. Jumătate din acest 
plus aparține gospodăriilor de stat. 
In același timp pe piață vor fi desfă
cute cantități sporite de struguri de 
masă. Numai gospodăriile de stat vor 
vinde cu 10.000 de tone mai mulți stru
guri decît anul trecut,

★

In ultima vreme gospodăriile de stat 
au livrat pe piețele orașelor peste

★
Pentru prelucrarea, păstrarea și con

diționarea produselor viticole din noua 
recoltă, au fost create noi spații de 
depozitare cu o capacitate de 4.000 de 
vagoane. Noi crame de mare capaci
tate au fost date în folosință la Cot
nari, Jidvei, Deleni gi în alte podgorii 
renumite. La Odobești a fost construită 
o nouă uzină de vinificație cu o ca
pacitate de 8 vagoane pe zi.

★
Casa de Economii și Conșemnațiuni 

face cunoscut că la 30 septembrie vor 
avea loc la București 2 trageri la sorți 
la Libretele de economii C.E.C. cu cîș- 
tiguri: tragerea trimestrială și supli
mentară. La aceste trageri cu un sin
gur Libret C.E.C. se pot obține două 
cîștiguri. De asemenea, la 30 septem
brie va avea loc în Capitală tragerea 
la sorți lunară a obligațiunilor C.E.C. 
la care se vor atribui cîștiguri în va
loare totală de un milion lei.

★
apărut în librării numerele 1 și 
revistei „Studii și Cercetări de

Au
2 ale
Biochimie" editată de Academia R.P.R. 
Revista cuprinde lucrări originale de 
specialitate, recenzii asupra lucrărilor 
de biochimie publicate în alte reviste 
din țară, cronica vieții noastfe științi- 
fico-biochimice.

s

l

de achiziții
— Zi așa, Ioane, vrei să iei 

cisme nevestei ? întrebă Du
mitru. Manea pe consăteanul 
său cu care plecase să vînâă 
la centrul de achiziții cițiva 
saci cu griu.

— Ce să fac, Dumitre. Ii 
trebuie... vine iama... Vrea și 
ea cisme ca ale nevestei lut 
Stan. Eu nu le-am văzut, dar 
după cum mi-a spus, ls tare 
frumoase. Se găsesc la coope
rativă la Brănești.

— Și vrei sa le el acum’, 
întrebă Dumitru Manea.

— Așa zic. Vind la achizi
ții griul ăsta și...

Ion Manea ar fi vrut să mai 
spună ceva, dar ajunsese la 
cooperativă. Dumitru struni 
caii și sări din căruță.

— Hoo! gloabelor, zige Du
mitru. Apucînd caii de căpăs
tru îi trase lingă ușa centru
lui de achiziții, unde se afla 
și Gheorghe lordache, achizi
torul.

■ Ion ridică apoi unul cite u- 
nul sacii din căruță, dindu-i 
lui Dumitru in spate, care îi 
punea pe cîntar. CMărirea 
griului, cit și a florii-soarelui 
aduse de Dumitru Manea șt 
Ion Manea, s-a făcut repede. 
Oamenii și-au primit banii și 
au plecat să facă tirguieli.

Am lăsat pe cei doi să-și 
vadă de treburile lor, și 'îm
preună cu achizitorul, am fă
cut socoteala cantităților de 
cereale valorificate de țăranii 
muncitori din Brănești prin 
cooperativă. Dar, mai întîl, 
trebuie să arăt că întreaga 
cantitate de griu contractată 
ie cooperativă cu țăranii mun
citori a fost preluată. Planul 
inițial a fost depășit. Iată 
cum. După ce au predat can
titățile de cereale contractate 
cu „Recolta' unitățile agrico
le cooperatiste au încheiat noi 
contracte cu cooperativa de 
consum.

Planul la achiziții de cerea
le a fost și el realizat in mare 
parte. In numai cîteva zile, 
numeroși colectiviști și țărani 
individuali au valorificat prin 

decoperativă multe tone ' 
griu.

In timp ce discutam cu 
chizitprul, alte căruțe s-au 
prit în fata centrului de va
lorificare. Veniseră Petre Po
pescu și Gheorghe Dumitru 
să valorifice, primul 330 de 
kg. de griu iar al doilea 536 
de kg. După aceștia au mai 
urmat alții și alții. Seara, cînd 
s-a făcut socoteala produselor 
achiziționate s-a văzut că 
cooperativa primise intr-o sin
gură zi peste 5.200 de kg. de 
cereale.

GH. ROȘU
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mai săraci se 
Șoplogu și

om la 43 de 
fata bronzată

Am întrebat ne colectiviștii din 
Convină care a fost pînă acum cîți- 
va ani cel mai nevoiaș om din co
muna lor. Aproape toți mi-au spus 
același lucru.

.— Apăi, prea bine n-am dus-o 
nici unul din noi. Mai toți trăgeam 
mița de coadă. Pătnțnt mai aveam 
cite ceva, am mai primit și ia re
forma din '45, dar e grea mutica 
de unul singur, si fără spor.

— Totuși, cel mai sărac, insist eu.
— Păi, printre cei 

număra și Dumitru 
Gheorghe Popescu...

Dumitru Soplogu, 
ani, înalt, vlnjos, cu . . 
de soarele iute al Dobrogii și ochit 
albaștri, se află alături. Ne privește 
și tace zimbind pe sub mustață. 
Intr-un tîrziu începe să povestească. 
Tși deapănă amintirile simplu, u- 
șor, de parcă n-ar vorbi de lucruri 
petrecute cu ani in urmă, ci de fap
te trăite ieri sau alaltăieri. Aflu, 
astfel, că au fost șase copii la pă
rinți și că mai toți și-au dus traiul 
slugărind pe la unu și pe la altul.

— Poate n-o să mă credeți, spune 
el, dar mîncam pîine de două ori 
pe an: la paști și la crăciun. Ne 
uitam la ea de parcă era cozonac.

îmi povestește că la reforma a- 
grară din 1945 a fost împroprietă
rit, la fel ca mulți alți țărani mun
citori din sat, (u un lot de 5 hec
tare de pămînt, Pămîntul își are și 
el cerințele lui: scDi cunoști tainele 
șl să-l poți lucra așa cum pretind 
rinduielile statornicite de știință 
șl experiență. Iar rlnduielile acestea 
sînt tare prețioase si cînd muncești 
de unul singur e greu să te des
curci.

— Si-acum cum o duci?
— Acum sînt căpitan, precizează 

cu voe bună tov. Soplogu.
— Cum adică ? I

Cum a fost îndeplinit planul 
de construcfii în gospodăria 

colectivă din Ghimbav
din 

a 6
In anul acesta, colectiviștii 

Ghimbav au planificat ridicarea 
construcții și executarea de reparații 
capitale la magazia de cereale și la 
alte clădiri. Pînă la data de 1 august 
ei au terminat trei obiective, iar la 
celelalte obiective lucrările sînt înce
pute. Dintre obiectivele terminate se 
pot enumera: un saivan de oi, un 
coteț pentru 800 de păsări și o seră 
de 300 m.p. Deși seța era prevăzută 
în plan să fie terminată la data de 
30 august, ea a fost dată în exploa
tare încă din luna aprilie,, producind 
pînă la 1 august peste 2.000 kg roșii 
timpurii și alte legume pentru care 
s-a încasat suma de 34.000 de lei.

Alte două obiective din planul de 
construcție al gospodăriei pe anul 
1958 sînt: un atelier de rotărie și un 
grajd pentru 60 de vaci. Pînă acum la 
atelierul de rotărie s-a turnat fundația 
de beton, iar la grajdul de vaci s-a 
săpat fundația. Pentru ambele con
strucții s-au procurat materialele ne
cesare : cărămida, piatra, balastul, 
cimentul și varul.

In planul gospodăriei a figurat și 
construirea unei cărămidării de 
100.000 bucăți anual, obiectiv care în
să n-a fost îndeplinit. Printre cauze
le neîndeplinirii se numără și faptul 
că gospodăria a primit din partea de
pozitului Ministerului Agriculturii și 
Silviculturii o presă manuală necores
punzătoare, în locul celei mecanice 
pe care o comandase din timp. Rezul
tatul ? Colectiviștii au renunțat Ia 
construirea în acest an a cărămidă- 
riei.

In afară de construcțiile noi, colec
tiviștii din Ghimbav au executat și 
reparații capitale la magazia de ce
reale, la saivanul vechi și la moara 
cu ciocane. Mai au de făcut reparații 
capitale la clădirile administrative.

In general se poate spune că pla
nul de construcții și reparații capita
le al gospodăriei colective din Ghim
bav pe primul semestru al anului a 
fost îndeplinit. Gospodăria trebuie în
să să ia toate măsurile pentru a rea
liza și restul de obiective prevăzute 
în plan pînă la sfirșitul anului.

Este de remarcat faptul că în a- 
fară de seră,, celelalte construcții au 
fost ridicate cu forțe proprii, prin 
munca depusă de colectiviști. reali- 
zîndu-se în acest sector circa 1.000 de 
ziie-muncă. De asemenea trebuie re
marcat că pînă în prezent, pentru 
construcțiile ridicate în acest an. nu 
s-au folosit credite din partea statu
lui, deși fuseseră prevăzute. In schimb 
gospodăria a depășit suma prevăzută 

Pe una din ulițele comunei Jariștea, denumită „Ulița colectiviștilor41 si-a făcut casa nouă și colec" 
tivistul Eugen Cabalorta — casă frrmoasă cum n-a putut să-și facă în anii cind era țăran individual.

însemnări 
dintr-o gospodărie colectivă 

dobrogeană

— Păi din ’50 de cind am intrat 
în gospodărie am tot ce-mi trebuie.

Ca să mă convingă începe să so
cotească pe degete veniturile pe care 
le-a primit și le primește pentru 
munca făcută de el și ai săi in gos
podăria colectivă.

— Uite, să luăm anul în care ne 
aflăm. La noi în gospodărie s-a dat 
pe primul trimestru un avans de 10 
lei la ziua-muncă. Apoi, începind 
din aprilie, avansul a fost de 10 lei 
lunar la ziua-muncă. Se cheamă că 
am primit pînă acum avansuri 
cinci rînduri și de fiecare dată 
s-au cuvenit cite 1.000 de lei. 
fac în total?

— 5.000 lei, calculez eu.
— Si cu o mie si ceva cit o 

primesc pentru august se cheamă că 
numai avansul în bani ce ni se cu
vine pînă acum se ridică la mai 
mult de 6.000 de tel. Și acum să 
adunăm și produsele pe care le-am 
primit în august ca avans de 40 la 
sută.

in 
mi 
Cit

să

din unitățile agricole cooperatiste
Pînă la sfîrșitul săptămînii trecute 

membrii gospodăriei agricole colecti
ve „Ștefan Gheorghiu" din comuna 
Putineiu, raionul Giurgiu, au însi
lozat peste 350 de tone de furaje.

în 
ale anului, 

la acest

a fi alocată la fondul indivizibil 
primele două trimestre 
realizînd pînă la 1 august 
capitol peste 80.000 de ldi, ceea ce 
reprezintă peste 15 Ia sută din tota
lul veniturilor bănești.

Sporind an de an investițiile capi
tale,, ridicînd construcții noi, sporind 
numărul animalelor de producție etc. 
gospodăria agricolă colectivă din 
Ghimbav a reușit să ajungă la un 
fond de bază (indivizibil) de 1.318.900 
lei, adică 212.000 de lei la 100 de ha 
teren.

INDIVIDUALUL: Primiți musafiri?
COLECTIVISTUL; Bucuroși! Loc e pentru toți și sîntem obișnuiți nu numai să vină dar să și rămînă 

Desen de N. CLAUDIU

„S-a ivit pe culme toamna
Zîna melopeelor
Spaima florilor și doamna
Cucurbițaceelor..."
Și, totuși, nu e toamnă de-a bine- 

lea, cum ar vrea să demonstreze ver
surile lui Topitceanu din a sa „Rap
sodie de toamnă", căci n-a căzut încă 
bruma care ofilește dumitrițele și nu 
se aud încă în noapte tinguirile co
corilor. Pletele dese și norii de plumb 
n-au întunecat încă văzduhul, iar a~ 
laiul de frunze moarte n-a pornit să 
colinde zările. Miroase însă bine

îmi

Socotim împreună și-mi notez că 
pentru cele 570 zile-muncă făcute 
de Dumitru Soplogu și ai săi i s-au 
cuvenit drept avans vreo 1500 kg 
de grîu. 450 de kg. de orz, aproape 
38 kg. de brînză, ceapă și altele.

— De cîte ori mă întîlnesc cu pre
ședintele îmi zice să mă duc să ri
dic avansul de grîu de la maga
zie. O să-l iau, că nici gospodăria 
nu mi-l poate ține o veșnicie, dar 
n-am unde-l pune tovarășe, 
mărturisește el. Mai am grîu și po
rumb de anul trecut. In '57 am dus 
acasă mai mult de un vagon de ce
reale, vreo 6.000 de lei, în afară de 
brînză, zarzavaturi, lină, mă rog tot 
ce-i de trebuință la casa unui gos
podar. Acum trăim și noi omeneș
te. Ne-am făcut casă, am luat mo
bilă pentru fată, ne-am luat radio...

★
N-am mai notat veniturile pe care 

le-au dus acasă și alți colectiviști. 
N-am notat nici numele celor care 
în ultimii ani și-au ridicat case noi. 
Ar fi trebuit să trec în carnet vreo 
40 de nume. Așa-i acum la Comana, 
ca pretutindeni în Dobrogea.

VALERIU BUDURU

Faptul că întovărășirea „1 Mai“ din 
comuna Rediu, raionul Buhuși, a scos 
în acest an 2.224 kg. grîu la ha., iăr 
țăranii individuali din comună doar 
932 kg., a determinat numeroși țărani 
cu gospodării individuale să pășească 
pe drumul agriculturii socialiste. De 
aceea în numai șase zile peste 46 de 
familii de țărani individuali s-au în
scris în întovărășire.

★
Producția de grîu realizată de gos

podăria colectivă din Mitoc, raionul 
Bîrlad, a fost cu 600 de kg. mai mare 
decît cea obținută de individuali.

★
Gospodăria agricolă colectivă din 

satul Foltești, comuna Bogdănești, 
raionul Bîrlad, precum șt cele 8 în
tovărășiri din aceeași comună au pre
dat statului întreaga cantitate de grîu 
și orz contractată. Astfel, în maga
ziile statului au intrat peste 53.000 ’ 
kg. cereale. De asemenea, membrii în
tovărășirilor din comună au strîns și 
depozitat laolaltă peste 3 vagoane să- 
mînță de grîu.

ci' 
Pe 
?i 
pe 
de

O-

toamnă- Rîndunelele s-au strîns, 
ripind, în stol, au dat tîrcoale 
deasupra caselor unde și-au scos 
crescut puii, s-au așezat plîngînd 
fire lungi de telegraf în semn 
„la revedere", și apoi, in zbor iute, 
au pornit la drumul lor cel lung, „pe 
sub soare, pe sub stele", petrecute de 
ochii umezi ai copiilor, pînă au pie
rit la orizont, dincolo de Măgura 
dobeștilor.

Pe Șarba, pe toate spinările 
dealuri, ciorchinii de „Ceasta" au 
pătat culoarea chihlimbarului; cei 
Hamburg" sînt aproape negri

de 
ca
de
ca

mult interes. în ziarul 
Nouă" din 12 august 
intitulat „Planta premer- 
pregătirea terenului au

cu grîu cu 
septembrie. 

: arătură au 
de kg de 

i primăvară, 
kg de azo- 
o altă par-

Ingrășămintele aduc 
mari sporurs de recoltă

Citind, cu 
^Agricultura 
a.c. articolul 
gătoare și 
mare înrîurire asupra producției de 
grîu" am găsit cu cale că e bine să 
împărtășim și experiența gospodăriei 
noastre în cultivarea griului, pentru a 
scoate la iveală, mai cu seamă, ma
rele rol pe care îl au ingrășămintele 
naturale și chimice, in sporirea pro
ducției.

Trei din cele 20 de ha cultivate cu 
grîu și secară le-am semanat în toam
na trecută după orzoaica. într-un te
ren care în primăvara anului 1957 
fusese îngrășat cu 30 de tone de gu
noi la ha. Terenul a fost dezmiriștit 
imediat după recoltatul orzoaicei, a- 
rat apoi pentru insămințare la 10—15 
septembrie și semănat i 
mașina, în cruce, la 22 
înainte de semănat, peste 
fost împrăștiate cîte 220 
superfosfat la ha. iar în 
înainte de grăpat, cîte 60 
tat de amoniu la ha. Pe 
celă, de 5 ha,, am semănat griul după 
borceag, într-un teren la fel de bine 
lucrat ca primul dar negunoit și ne
îngrășat cu îngrășăminte chimice. In- 
sămințarea s-a făcut în aceeași vre
me pe ambele parcele. Alte 6 ha 
le-am semănat la 26 septembrie, 
după grîu în al doilea an, în 2 ară
turi, una adincă de vară și alta de 
Insămințare. Pe această parcelă. în 
toamnă, au fost împrăștiate pe arătu
ra de insămințare cîte 180 kg super
fosfat la ha. In primăvară pe aceste 
6 ha. n-au mal fost administrate alte 
îngrășăminte. Restul suprafeței pînă 
la 20 de ha am însăminjat-o cu se
cară, după cartofi, într-un teren bine 
lucra} dar negunoit, căruia i-am ad
ministrat doar în primăvară cîte 160 
kg de superfosfat la ha. Secara am 
semănat-o ceva mai tîrziu, în octom
brie. Celelalte lucrări de întreținere, 
respectiv grăpaful și plivitul au fost 
făcute pe toate suprafețele la fel, în 
aceeași vreme și în aceleași condiții. 
Care au fost rezultatele ?

De pe cele 3 ha însămînțate cu 
grîu după orzoaică. îngrășate cu gu
noi și îngrășăminte chimice, am do
bîndit o producție de 0.600 de kg, a- 
dică 3.200 de kg la ha,, grîu numai 
bob și bob, fapt care ne-a făcut să-l 
reținem* pentru sămînță. Griul semă
nat după el însuși îngrășat toamna 
cu superfosfat a dat 1.380 de kg la 
ha, cel însămîntat după borceag în
tr-un teren complet neîngrășat, a dat 
1.250 kg la ha, iar secara, semănată 
mai tîrziu, după cartofi, într-un teren 
îngrășat primăvara cu sunerfosfat,, a 
dat o producție de 1.250 kg la ha.

E limpede pentru oricine, că dacă 
bunei pregătiri a terenului alegerii 
unei bune premergătoare, seminței de 
calitate și semănatului și lucrărilor 
de întreținere făcute la timp li se a- 
daugă ingrășămintele naturale și chi
mice recoltele de grîu obținute 
cu mult mai bogate.

De aceea, în anul acesta vom 
si ingrășămintele în și mai mare mă
sură, și mai cu seamă gunoiul de 
grajd, care este un îngrășămînt com
plet și stă la îndemîna tuturor.

POPESCU ALEXANDRU 
brigadier, gospodăria colectivă din 

Horodnicul de jos, raionul Rădăuți.

sînt

folo-

de

ochii de 
ceput să 
podgorie

cu

tătăroaică, iar nucile au in- 
cadă din coajă. Chiotele in 

___ ____ se aud tot mai des și cele 
dinții căruțe pornesc spre sat. încăr
cate de coșuri cu struguri dulci și 
parfumați. Budanele au fost pregătite, 
și în curind mustul va fierbe pe în
delete, miniindu-se că nu-l încape 
butia- Toamna a sosit la Jariștea 
mai bogată de cît în at ți ani.

★
Omul tlnăr care m-a primit 

prietenie, Nicolae Crăciun — socoti
torul gospodăriei — are, acolo, cu
prinsă in cifrele din registrele sale, 
toată hărnicia colectiviștilor podgo
reni — tot belșugul toamnei. El vor
bește cu mindrie despre roadele mun
cii în gospodăria colectivă, și drept 
mărturie a celor spuse stau butucii 
de vie plin de ciorchini. Toamnă bo
gată ! Pe strugurii contractați, gos
podăria a încasat ca avans peste 
600-000 lei. Din aceștia s-au dat co
lectiviștilor la ziua-muncă cîte 6 lei 
drept avans pentru zilele efectuate 
ptnă la 1 august- Constantin I. M- 
Gheorghe cu familia lui a primit 
pentru 416 zile-muncă 2.496 lei, Nico
lae Varvariuc și soția lui, Elena, de 
asemenea, au primit 1.350 lei, și ca ei 
toți colectiviștii harnici.

— Anul ăsta, spunea socotitorul, 
vom da la ziua muncă aproape 60 de 
lei, căci numai pe struguri vom in
casa peste 3 milioane lei-

Cuvintele socotitorului nu sînt sim
ple cuvinte, ci ele înfățișează belșu. 
gul podgoriei pe care o stăpinesc co
lectiviștii din Jariștea- De aceea, pen
tru oamenii aceștia care și-au unit 
toate peticele de vie la un loc, toam
na aceasta înseamnă bucurie. cum 
bucurie vor însemna toate toamnele 
ce vor mai veni aici, însoțite de tot 
mai multe chiote în podgorie. Și va 
fi așa, fiindcă colectiviștii din Jariș- 
tea au destulă chibzuință, au destulă 
voință și dragoste de muncă. In gos-

RECOLTAT

Elena Diaconu. muncitoare in sectorul viticol al gospodăriei de stat 
Dunărea, regiunea Galați, este, după cum se vede in fotografie, foarte ve
selă. Motivul ? Via îngrijită de brigada din care face parte, a dat im 
acest an peste 5.000 de kg. de struguri la ha. In prezent, de la fiecare 
butuc se culeg 7—8 kg. de struguri. Zilnic, gospodăria trimite pentru oa
menii muncii de la orașe, peste 1.200 de kg. de struguri de masă.

Foto: N. FRIDMAN

LA G.AS CIOROGÎRLA

Realizări demne de laudă

se vor obține cel puțin 
de lapte pe cap de vacă 
peste 1.200 purcei de la 

scroafe ale gospodăriei. In 
de pe cele 75,5 ha cu vie

Gospodăria agricolă de stat Cioro
gîrla din raionul Domnești, obține în 
acest an succese importante în ma
joritatea sectoarelor de producție. 
Astfel, la culturile de cîmp s-a recol
tat la hectar 2.512 kg grîu, 2.200 kg 
secară, 2.000 kg porumb. In sectorul 
zootehnic 
2.600 litri 
furajată și 
cele 80 de 
viticultură, 
pe rod se vor culege în acest an cir
ca 300 tone de struguri, adică aproa
pe cu 800 kg la ha mai mult decît a 
fost planificat. Depășiri mari vor ft 
realizate și la plantația de port-altoi, 
care ocupă 30 de ha. Aici se prevede 
obținerea unei producții de 87.000 
butași la ha, în loc de 82.350 cît fu
sese stabilit prin plan.

Un factor hotărîtor în sporirea pro
ducției de struguri la ha a fost, fără 
îndoială, agrotehnica folosită. In a- 
ceastă privință trebuie arătat că un 
accent deosebit s-a pus pe folosirea 
îngrășămintelor organice și chimice.

Paralel cu preocuparea pentru rea
lizarea unei producții cît mai mari la 
ha, o grijă permanentă a muncitori
lor din gpspodărie a fost reducerea 
cheltuielilor de producție. Aceasta, a- 
lături de importantele depășiri ce se 
vor obține, lasă să se întrevadă că 
prețul de cost al strugurilor și al bu
tașilor port-altoi va fi cu mult sub 
cel planificat. La struguri, de pildă, 
după unele calcule preliminare, se va 
realiza un preț de cost cu 0,70 — 
0,75 lei mai mic decît era prevăzut. 
Mai puțin cu cî{iva bani va costa și 
fiecare butaș port-altoi. ceea.ce la o 
producție 
înseamnă 
preciabil, 
bîndit la 
contribui 
nanei ară a unității.

In momentul de fată la gospodăria 
agricolă de stat din Ciorogîrla sînt 
în toi culesul strugurilor de masă și 
pregătirile pentru vinificare. Echipa 
lui Gheorghe Dumitrescu, care lucrea
ză în via de la centru, a și terminat 
recoltatul strugurilor de masă. Cît 
privește cele două brigăzi de la tru
purile Hobaia și Tîntava, conduse 
de Ștefan Țurcanu și Hen- 

de circa 2.660.000 bucăți 
realizarea unui beneficiu a- 
care, împreună cu cel do- 

producția de struguri, va 
la întărirea econo-mico-fi-

podăria colectivă, via lor este mun
cită mai bine și rodește mai bine- An 
de an ea este completată în goluri, 
iar peste 1—2 ari. la cele 155 hec
tare de vie pe red se vor adăuga alte 
10 hectare plani: . de colectiviști.

Nu este de mirare că colectiviștii 
din Jariștea vorbesc de milioane, că 
fiecare dintre ei au primit și primesc 
pentru munca in gospodărie zeci și 
zeci de mii de lei. Gheorghe ' Crivăț, 
bunăoară, a primit pentru zilele-mun- 
că făcute anul trecut peste 32 000 lei, 
în afară de vreo 300 litri vin, aproa
pe 1-300 kg grîu și alte produse. 
Voicu S- Vasile, Coman Năstase, 
Rusu Vasile și toți ceilalți colecti
viști au realizat câștiguri cum nici 
n-au pomenit atunci cind se numeau 
podgoreni individuali. Eugen Caba- 
lortă, Moise Pastalache, Dumitru 
Mangu și alți vreo 28 colectiviști 
și-au făcut case noi. Ce frumoase 
sînt ca înfățișare și cît de bogate 
sînt pe dinăuntru! Alții, ca Mihai 
Crăciun, Nicolae Crăciun, Nicolae 
Cazacu și încă vreo 16 au casele in 
construcție. 143 de colectiviști au 
difuzoare, 2 au motociclete, 43 au 
biciclete. De unde toate acestea ? „Din 
câștigurile realizate în gospodărie co
lectivă", este răspunsul pe care 
dau cu mindrie colectiviștii din 
riștea, raionul Focșani-

★
Un popas în podgoria Jariștei 

lejuipște călătorului și amintirea 
toamnelor de odiniodră- Și-atunci se 
auzeau chiote in podgorie, căruțele 
încărcate de coșuri cu struguri dulci 
și parfumați sctrțiiau alene, îndrep- 
tîndu-se spre sat. Dar, tot belșugul 
toamnelor acelea intra in casele bogă
tanilor. Micii podgoreni de atunci — 
azi membrii gospodăriei colective — 
se mulțumeau numai cu frumusețea 
zilelor de toamnă, specifice podgoriei, 
căci mustul curgea șuvoi în alte buți, 
iar vinul rubiniu aducea venituri 
unuia ca Vasilache sau Haineroși-

De ce toamnele de acum sînt mai 
vesele de cît cele de odinioară? De 
ce butucii sînt mai 
ciorchini ?

Pentru că și via și roadele muncii 
sînt ale adevăraților lor stăpini — 
ale colectiviștilor.

RADU SANDU 

îl 
da

pri-

încărcati de

rich Pildner, unde se va vinifica a- 
proape întreaga cantitate de 230 tone 
struguri, acestea au reparat mai în- 
tîi vasele, apoi le-au spălat și dezin
fectat. Au fost revizuite de asemenea 
și cele 5 prese existente, care acum 
sînt în perfectă stare de funcționare; 
s-au asigurat coșurile necesare pentru 
cules; s-au curățit și văruit pivnițele 
etc. Din timp, a fost făcută și coman
da la I.C.A.R, pentru procurarea fer
menților selecționați necesari. Demn 
de subliniat este faptul că pînâ în 
prezent a fost asigurată depozitarea 
a 1.550 hl vin, Totodată, s-au luat 
măsuri pentru livrarea unei mari can
tități de struguri ca struguri de masă 
și must. In acest fel problema valo
rificării bogatei recolte de struguri 
obținută în acest an da gospodărie a 
fost în întregime rezolvată.

Nu putem încheia aceste rînduri 
fără a aminti conducerii gospodăriei 
(director Dumitru Buzdun și inginer 
șef, Ion Diaconu) că pentru rentabi
lizarea unității nu sînt de ajuns rea
lizările obținute în sectoarele despre 
care am vorbit mai sus. In acest scop, 
pentru gospodăria din Ciorogîrla ar 
fi important ca și legumicultura, care 
ocupă o suprafață de 100 ha; să de
vină o ramură aducătoare de mari 
venituri. Pentru aceasta, însă, ar fi 
necesar să se renunțe la mentalitatea 
de a se produce numai legume de 
vară și să se treacă la organizarea 
producerii, dacă nu de trufandale, 
măcar de legume timpurii.

GH. LEU

După încheierea lucrărilor 
campaniei de vară 

«î’lWfc.îSS Din «periența S.M.T.-ului
de mașini și trac- 23 August buie subliniat fap-
toare și-au înde- A . . i . i tul că stațiunea a
plinit și depășit in reducerea prețului de cost prășit mecanic în 
prevederile pla- acest an de cite 3
nului de producție -------- ori. întreaga
pe campanie. A- 
ceasta a permis ca planul S.M.T.-u- 
rilor din întreaga țară să fie realizat 
în proporție de 117%.

La obținerea acestui însemnat suc
ces și-au adus din plin contribuția și 
mecanizatorii de la S.M.T. 23 Au
gust , regiunea Constanța. Ei au rea
lizat în campania din vara acestui 
an un volum global de lucrări de 
23.705 hpntri (ceea ce față de plan 
reprezintă o depășire de 27,35%). In 
general planul de producție a fost 
realizat la toți indicii, executîndu-se 
numeroase lucrări peste plan. Tracto
riști ca Mirea Ion. Popescu Aurel,, 
Bălău Traian, Amet Ismail și alții 
și-au îndeplinit planul de producție 
în proporție de 205—226%. Toate 
brigăzile de tractoare și-au îndeplinit 
și depășit planul de producție, în 
fruntea graficului întrecerii pe stațiu
ne situîndu-se brigăzile conduse de 
Ștefan Cozlenco, Oravăț Ion și Un- 
gureanu Ion. 1

Cum au putut fi dobîndite aseme
nea frumoase succese? „Buna orga
nizare a muncii brigăzilor noastre de 
tractoare în cea mai mare parte per
manentizate la locul de producție — 
mi-a spus directorul stațiunii, tov. 
Nicolale Stan, — ne-a permis să în
registrăm rezultate frumoase în înde
plinirea sarcinilor de plan. Mecaniza
torii s-au străduit să folosească pe 
deplin forța de lucru a utilajului res- 
pectînd cu strictețe normativul de în
grijiri tehnice și reparații și regulele 
de exploatare corectă a agregatelor 
în teren".

Cele 88 de
23 August 

brigăzi,, din 
și încadrate 
din comuna respectivă. La Pecineaga, 
unde lucrează 4 asemenea brigăzi, 
colectiviștii au amenajat un atelier 
în care mecanizatorii execută toate 
reparațiile necesare, în afara repara
țiilor capitale.

Lucrînd în permanență în aceleași 
gospodării colective, mecanizatorii au 
sprijinit unitățile respective în execu
tarea unui volum mare și complex de 
lucrări mecanizate. Deosebit de lucră
rile de bază ale solului, s-a executat 
un mare volum de lucrări de secerat- 
legat, recoltat cu combina, greblat, 
selectat, însilozat. Irigat, transporturi 
etc., (lucrări ce au contribuit la de
pășirea planului de producție pe cam
panie). Mecanizarea lucrărilor de pră
șit s-a bucurat de o mare atenție în

ale S.M.T.-ului 
grupate în 13

tractoare 
au fost 

care 8 sînt permanente 
cu tractoriști-colectiviști

SUCCESE 
in sectorul 
zootehnic

Dezvoltarea șepteiului și obținerea 
unei producții animaliere sporite și ief
tine a fost una din sarcinile de bază 
puse de consfătuirea de la Constanța 
în fața gospodăriilor agricole de stat. 
Pentru a vedea ce s-a făcut pînă a- 
cnm in rezolvarea acestei probleme, 
am vizitat două unități din regiuni 
diferite.

La gospodăria de stat Filiași din 
regiunea Craiova, am urmărit ramu
ra creșterii porcinelor. în ultimul timp 
numărul scroafelor și al nurceifor a 
crescut cu mult față de aceeași pe
rioadă a anului trecut. în ce privește 
prolificitatea, de la 200 de scroafe s-au 
obținut 1.670 de purcei, adică peste 8 
purcei de la fiecare scroafă. în acest 
•fel, planul la fătări a fost depășit cu 
mult. Rezultate bune s-au obținut și 
la creșterea și îngrășarea tineretului 
porcin. Bunăoară, la fiecare purcei de 
2—4 luni s-a obținut zilnic un spor 
de greutate de 270 gr., iar la unui de 
4—6 luni cîte 370 gr. Trebuie subli
niat faptul că la fiecare kg. de carne 
realizat s-au consumat mai puține uni
tăți nutritive decît er>a planificat. A- 
ceasta a fost posibil deoarece hrana 
a fost compusă din furaje variate prin
tre care amestecuri de tărfțe și urma
tă, făină de singe și de oase, cretă 
furajeră etc.

Acest sistem de furajare a contribu
it și la reducerea prețului de cost. C* 
urmare, așa cum ne-a asigurat tov. 
Mareș Ion, directorul unității, anul a- 
acesta ramura creșterii porcilor in 
gospodăria de stat din Filiași va fi o 
ramură rentabilă

★

Gospodăria agricolă de stat Ozun 
din Regiunea Autonomă Maghiară, are 
un sector zootehnic bine dezvoltat. Ca 
ramură principală se desprinde ferma 
de vaci cu lapte, care număra anul 
trecut 197 de capete. De la acestea 
s-au obținut în medie 2,400 litri lapte 
pe cap de vacă furajată. Anul acesta, 
gospodăria și-a mărit cu mult numă
rul vacilor de lapte: s-a ajuns pînă 
la 250 de capete. Producția de lapte 
planificată la 3.140 hl. a fost realii 
zată și chiar depășită încă de pe a-> 
cum. Pentru obținerea unui litru de 
lapte s-au consumat doar jumătate 
din unitățile nutritive planificate, cee» 
ce a făcut ca și prețul de cost să fie 
eu mult redus.

Am redat pe scurt doar cîteva suc
cese ale gospodăriilor agricole de stat 
Filiași și Ozun. Dacă ele vor continua 
să dea aceeași importanță ca și pînă 
acum sectorului zootehnic, succesele 
din ce în ce mai mari pe care le vor 
înregistra vor contribui în mod subs
tanțial la rentabilizarea gospodăriilor.

GH. ROȘU

-— ori, întreaga su
prafață cultivată 

cu porumb și floarea-soarelui din uni
tățile deservite, iar acolo unde a 
fost necesar și de 4 ori — prășindu-se 
în total 12,591 hectare.

O atenție deosebită au acordat me
canizatorii S.M.T.-ului 23 August 
calității lucrărilor efectuate. Despre 
nivelul superior al calității lucrului 
executat de tractoriști vorbesc cu 
prisosință recoltele bogate dobîndite 
de către colectiviști : cu toate condi
țiile vitrige din primăvara și vara a- 
cestui an, s-a reușit ca în multe gos
podării colective să se obțină între 
1200—1300 kg grîu, peste 1350 kg 
ovăz și între 1100—1300 kg orz la 
ha. La floarea-soarelui, pe întreaga 
rază de activitate a stațiunii, s-a 
dobîndit 1500 kg la ha. iar la porumb 
recolta promite o producție de peste 
2000 kg boabe în medie ia ha.

Merită să fie subliniat și faptul că 
volumul mare de lucrări executate de 
mecanizatori s-a făcut și cu cheltuieli 
puține, La încheierea lucrărilor cam
paniei de vară, S.M.T. 23 August 
economisise suma de 1.025.797 lei. 
Cele mai importante economii s-au 
înregistrat la capitolul reparații de 
tractoare și mașini agricole, econo
mii ce se ridică la suma de 830.889 
lei. Deosebit de aceasta,, s-au mal e- 
conomisit 9.000 kg. benzină și 111.000 
kg. motorină.

Prețul de cost a! lucrărilor la a- 
ceastă unitate este în continuă sca
deye. Dacă la sfîrșitul campaniei de 
primăvară prețul de cost fusese redus 
cu 39 Iei pe hantru. la sfîrșitul cam
paniei de vară, prețul de cost a în- 
regisirat o nouă șl însemnată scădere. 
Față de cei 149 lei planificați, s-a 
realizat un preț de cost de 100,17 lei 
pe fiecare hantru, deci o reducere a 
hantriilui de 48,83 lei.

Realizarea acestor importante eco
nomii. se datorează îndeplinirii și de
pășirii planului de producție,, bunei 
administrări și gospodăriri a carbu
ranților la locul de muncă și folosirii 
întregii capacității de lucru a trac
toarelor.

In actuala campanie de însămînlări 
de toamnă care se desfășoară cu in
tensitate sporită, mecanizatorii și per
sonalul -————s- -• —-•■-----
cesc cu 
termina 
condiții 
tractate 
servite.

agronomic al stațiunii mun- 
aceeași vrednicie pentru a 
Ia timp și în cele mai bune 
agrotehnice lucrările con- 

cu gospodăriile colective de

L LEȘEANU
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Scrisori din colhozul „Drumul lui Lenin“

Trăsăturile viitorului(IV)
VLADIMIR STAȘEVSKI

Să înceteze provocările militare 
americane împotriva Chinei!

A 13-a sesiune a Adunării
Generale a O. N. U,

ș Nu de mult am avut prilejul 
g să mă intîlnesc din nou cu pre- 
g ședințele colhozului „Drumul lui 
= Lenin", Ivan Alioșin. Era în 
g seara unei zile frumoase de vară. 
g Alioșin se întorsese dis-de-dimi- 
ș= neață de la Moscova, după o lip- 
gj să de trei zile, și se apucase nu- 
g maidectt de felurite treburi de-ale 
§ gospodăriei. De dimineață ii a- 
H iutase pe colhoznici să dreagă o 
g cositoare de fin, la prinz avusese 
g o consfătuire la brigada intiia 
== complexă, iar cu puțin înainte de 
g intllnirea noastră, venise cu 
g GAZ-ul său la ferma de animale.

—Vasăzică așa am hoiărit! 
g încheie el convorbirea sa cu în~ 
= griiitorii de animale. înmînin- 
g du-le acestora o schiță mare, cu 
g linii albastre.
g Alioșin, ca de altfel și multi 
gg alți colhoznici, este pasionat a- 
= cum după felurite inovații în do- 
g meniul gospodăriei. La Moscova 
g s-a dus special ca să vadă cum 
g lucrează la una din fermele de 
s lapte din apropierea orașului un 
îs conveier pentru curățirea graj- 
g durilor. Instalația a făcut asu- 
§ pra președintelui o impresie atit 
g de puternică, Incit el a hotărit 
g să nu se întoarcă acasă pînă nu 
H și-o procura o instalație asernă- 
ț= nătoare și pentru colhozul său.
3 •— Am pus mina pe ceva mi- 
ș minat! îmi spuse Alioșin trium- 
ș fător.
g Președintele zîmbi, își aprinse 
H o figară și luîndu-mă la braț, 

mă conduse în grajdul cel nou 
g de vaci, ca să-mi arate cum o 
g să lucreze aici coveierul.
s — Agregatul va fi instalat pe 
g marginile coridorului grajdului. 
g Ghiarele cu care este prevăzut 
g vor intra în niște scobituri dls- 
s puse de ambele părți ale corido- 
§ rului. Puse în mișcare de un mo- 
g tor, ele vor stringe gunoiul de 
g grajd aruncat din boxe și-l vor 
g evacua în magazia de bălegar, 
g construită în imediata apropiere 
g a grajdului. Această instalație 
= simplă va înlocui munca a doi 
Ș grăjdari. In scurtă vreme vom

instala asemenea conveiere în jș 
alte patru grajduri. g

Apoi Alioșin scoase fără grabă s 
din buzunar carnetul lui de no- s 
tife.

— Uite aici. îmi zise el, e scris H 
ce are de făcut colhozul nostru S 
pînă la sfîrșitul anului... g

Frunzărind filele carnetului. g 
președintele a început să-mi vor- g 
bească despre sarcinile apropiate g 
ale gospodăriei: gg

— Acum, cînd colhozul dispu- ș 
ne de suficiente mijloace bănești, g 
colhoznicii își îndreaptă eforia- s 
rile îndeosebi asupra construirii g 
de diferite clădiri de gospodă- Ș 
rie. In afară de ceea ce s-a cons- g 
truit de-acum în satul Lîscikovo, g 
la sediul central al colhozului, = 
cum și în celelalte șase sate ale § 
colhozului, s-a hoiărit să se mai = 
construiască în acest an un = 
grajd pentru vaci, un colet de ș 
porci, o magazie pentru cartofi g 
și un atelier mecanic. în aceeași g 
vreme o să căutăm să mecani- g 
zăm la maximum lucrările din g 
clădirile nou construite.

Planul pe care mi l-a prezen- g 
tat Alioșin prevede totul pînă in g= 
cele mai mici amănunte: adăpă- g 
tori automate, agregate supli- g 
mentare de muls mecanic, con- g 
veiere pentru transportarea car- g 
tofilor și a silozului, numărul de g 
motoare care vor acționa mași- gg 
nile din atelierul mecanic.

— O să vă puteti oare procura ș 
toate acestea ? l-am întrebat. A- jg 
lioșin îmi răspunse cu un zîm- = 
bet larg : g

— Uite astea, spuse el, ară- |g 
tind cu degetul în carnet, au și g 
fost aduse, motoarele vor sosi s 
mîine-poimîine, iar restul de me- § 
canisme au fost de-acum mon- g 
late de colhoznici la locurite de g 
lucru. g

...Soarele se ascunsese între g 
timp după un pilc de mesteceni, g 
în jurul nostru s-a făcut liniște, == 
Se auzea numai duduitul mono- g 
ton al unui tractor. Undeva, din- = 
colo de pădure, colhoznicii mai g 
lucrau încă. =

Zilnic, la Casa Albă, pe adresa 
președintelui Eisenhower, la redac
țiile ziarelor americane, sosesc mii 
de scrisori a căror semnatari critică 
cti asprime actuala politică a S.U.A. 
Majoritatea scrisorilor — după <-um 
a recunoscut chiar Haggerty secre
tarul Casei Albe pentru problemele 
presei — exprimă protestul împo
triva politicii periculoase dusă de 
S.U.A. în Extre
mul Orient. Ele 
subliniază totoda
tă dreptul legitim 
al R. P. Chineze 
asupra Taivanului 
și insulelor chi
neze de coastă. 
In legătură cu 
aceasta, autorii 
multor scrisori în
treabă pe drept 
cuvînt cum s-ar 
comporta guver
nul american, da
că cu insulele de 
coastă ale S.U.A. 
s-ar întîmpla ace
lași lucru care se 
petrece acum cu 
Insulele chineze.

Istoria arată — 
si imperialiștii a- 
mericani ar tre
bui să nu uite 
acest lucru — că 
încă din secolul 
al IlI-lea al erei 
noastre .chinezii
au început să se stabilească în 
Tai van, iar în scolul al XSII- 
lea insula a fost inclusă în 
mod oficial în statul chinez, 
in nenumărate rînduri apoi. Tai- 
vanul a atras pe cotropitorii stră
ini,. portughezi, olandezi, spanioli. 
Mai tîrziu, americanii, englezii, 
francezii au încercat să ocupe insu
la. iar în 1895 iaponezii ocupă Tai. 
vanul si insulele Penhuledao. După 
cel de-al doilea război mondial, ca 
urmare ? înfrîngerii militarismului 
japonez Tai vanul a fost predat Chi
nei, in 1949, rămășițele clicii cian- 
kaișiste au fugit în Taivan și s-au 
aciuit acolo la adăpostul forțelor ar
mate ale S.U.A. De atunci, stră
vechile teritorii chineze Taivan,

Penhuledao și celelalte insule chine
ze de litoral au fost transformate 
în capete de pod pentru acțiunile 
agresive ale imperialiștilor ameri
cani împotriva poporului chinez.

Politica imperialistă a S.U.A. ur
mărește — și acest lucru nu a scă
pat atenției opiniei publice mondia
le — agravarea încordării în Ex
tremul Orient și pregătirea unui 
război atomic. Popoarele din în

Studenții din Pekin — ca și ceilalți locuitori ai Capita
lei R.P. Chineze — au participat la numeroasele mitim 
guri de protest im potriva agresiunii americane.

treaga lume știu prea bine că po
litica americană agresivă și spriji
nirea de către S.U.A. a bandei co
rupte a lui Cian Kai-și constituie 
o primejdie directă pentru pacea ge
nerală. (Declarațiile „pașnice" ale 
președintelui Eisenhower că S.U.A. 
și guvernul lor sînt „devotate cu 
trup și suflet cauzei păcii", că „nu 
este pe cale să izbucnească un răz
boi" sînt contrazise de știrile care 
apar în aceste zile în ziarele ameri

cane. Oare în scopuri „pașnice" va
sul purtător de avioane „Midway" 
s-a alăturat flotei a 7-a, care este 
formată din 125 de vase si 65.000 
de oameni, inclusiv o divizie de in- 
fanterie și un grup aerian ? Si de. 
cînd proiectilele atomice Nike-Her
cules si platformele de lansare a 
proiectilelor atomice au devenit niș
te biete jucării inofensive, „paș
nice" ?

Dar politica de șantaj militar nu 
va ajuta Statele Unite să mențină 
în Taivan regimul putred al lui 
Cian Kai-și. Eroicul popor chinez 
de 600 de milioane este puternic și 
de neînvins. In R.P. Chineză se des
fășoară mișcarea pentru înarmarea 
întregului popor. Rezerviștii din di
ferite regiuni ale tării fac instruc
ție militară în ritm intens. Ei își 
însușesc repede tehnica militară, 
prin efectuarea unei pregătiri mili
tare elementare. Numai în provincia 
Țzînlîn, peste 1 milion de rezerviști 
au început să studieze intens tacti
ca militară. In provincia Henan. în 
care toate cooperativele agricole de 
producție au fost transformate în 
comune populare, au fost create di
vizii, regimente, batalioane, compa
nii și plutoane de rezerviști.

Ar fi bine deci ca imperialiștii 
americani să tină seama de avertis
mentele repetate ale R.P. Chineze 
și să tragă învățăminte din lecțiile 
istoriei. Taivanul este pămînt chi
nezesc iar americanii nu au ce cău
ta în China. Alături de marele popor 
chinez, popoarele lagărului socialist 
în frunte cu Uniunea Sovietică nu 
vor pregeta să-si aducă contribuția 
activă la stăvilirea agresiunii im
perialiste, pentru a salva pacea 
lumii.

La New-York au început, în ziua 
de 16 septembrie, lucrările celei de a 
13-a sesiuni a Adunării Generala a 
Organizației Națiunilor Unite. Ca 
președinte al actualei sesiuni a fost 
ales ministrul Afacerilor Externe al 
Libanului, Charles Malik. Alegerea 
lui, care a fost sprijinită de voturile 
S.U.A. și ale sateliților lor, a stirnit 
profunde nemulțumiri în țările arabe. 
După cum se știe, candidatura lui 
Malik a fost respinsă de Liga țărilor 
arabe care s-au ghidat după faptul că 
la 24 septembrie, data instalării nou
lui președinte al Libanului această 
țară va avea un nou guvern și un 
nou ministru al Afacerilor Externe și 
deci Malik nu va mai reprezenta pe 
nimeni. ,

Pentru întîia oară de la prima se
siune a Adunării General? un repre
zentant al unei țări socialiste deține 
funcția de președinte a! unuia din 
cele două comitete politice ale Adu
nării Generale. Este vorba da repre
zentantul permanent al Republicii 
Populare Romîne la O.N.U., Mihail 
M.a.gheru, care ,a fost ales în unani
mitate președintele Comitetului poli
tic special.

A XIII-i sesiune ordinară a Adu
nării Generale a O.N.U. își desfășoa
ră lucrările într-un moment în care 
o serioasă primejdie de război pla
nează deasupra omenirii. încă nu a 
fost înlăturată încordarea provocată 
de agresiunea cercurilor imperialiste 
din S.U.A. și Anglia în Orientul arab 
și un alt focar de război, și mai pri
mejdios, a fost ațîțat tot de Statele 
Unite în Extremul Orient, în apele 
strîmtorii Taivan. Situația creată de 
provocările S.U.A. și ale slugilor lor 
ciankaișiște împotriva R. P. Chineze 
va sta fără îndoială în centrul preo-. 
cupărilor participanților la
ca problema cea mai urgentă. 
Popoarele așteaptă de asemenea de la 
actuala sesiune ca să rezolve proble
ma reprezentării Republicii Populare 
Chineze în Organizația Națiunilor U- 
nite, punct înscris pe ordinea de zi 
la cererea Indiei. Trebuie să se 
pună capăt situației anormale în care 
locul de mare putere al R. P. Chi
neze la O.N.U. continuă să fie ocupat

de reprezentantul falitului politic Cian 
Kai-și, sprijinit cu încăpățînare de 
S.U.A.

Luarea de măsuri rapide și hotărîte 
în vederea respectării recomandărilor 
făcute de sesiunea extraordinară din 
luna august a Adunării Generale a 
O.N.U. în legătură cu retragerea 
grabnică a trupelor americane și en
gleze din Liban și Iordania, recoman
dări încălcate de cele două puteri im
perialiste, problemele legate de lupta 
de eliberare a popoarelor din lanțurile 
robiei coloniale se numără de aseme
nea printre sarcinile importante pe 
care popoarele le-au pus în fața ac
tualei sesiuni a O.N.U.

De bună seamă că una din cele 
mai importante probleme care trebuie 
dezbătută de cea de-a XIII-a sesiune 
a Adunării Generale a O.N.U. e cea 
privind dezarmarea, problemă care se 
află de aproape 12 ani pe primul plan 
al activității O.N.U.

In legătură cu aceasta, A. A. Gro- 
mîko, șeful delegației U.R.S.S. la ac
tuala sesiune a adresat la 15 septem
brie o scrisoare lui Dag Hammarsk- 
joeld. In scrisoare se spune că din 
însărcinarea guvernului U.R.S.S. de
legația sovietică, prezintă următorul 
punct pentru a fi inclus pe ordinea 
de zi a celei de a XIIl-a sesiuni a 
Adunării Generale, ca o problemă im
portantă și urgentă: „Cu privire la 
încetarea experiențelor cu armele a- 
tomice și cu hidrogen",

„Guvernul sovietic — se spune în 
nota explicativă privind această pro
blemă — consideră că problema în
cetării experiențelor cu armele atomi-

DIN R. S. S. MOLDOVENEASCĂ

UN MULGĂTOR FRUNTAȘ
Gheorghi Vasilievicî Usturoi Jucrea- 

ză de 10 ani ca mulgător în colhozul 
„Lenin“ din R.S.S. Moldovenească. 
Zece ani, este o vreme destul de lun
gă, mai ales cînd e vorba să mun
cești tot timpul Intr-un singur loc. 
Acum, iată-1 pe Gheorghi Usturoi fă- 
cînd bilanțul a 10 ani de muncă la 
fermă. Dacă îl întrebi cît a muls el 
bunăoară, în 1948 primul an al activi
tății sale ca mulgător, îți va răspunde 
aproape fără să se gîndească: 2.300 
litri lapte de fiecare vacă.

In momentul de față, o asemenea 
producție de lapte poate nu este chiar 
atit de mare. Acum 10 ani însă acesta 
era un rezultat înfr-adevăr frumos. 
Tovarășul Usturoi ține bine minte cît 
a muls și în ceilalți ani: In anul 1949, 
3.000 litri de lapte de fiecare vacă; în 
1950, 3.500 I.; in 1953, 3.000 I., iar 
în 1957, 3.700 1.

— Nu vă mirați — ne spune el — 
că în 1953 am muls doar cite 3.000 de 
litri de lapte de la o vacă. Vacile erau 
atunci deprinse să pască pe imaș la 
aer liber. Cînd au fost mutate în graj
duri, pînă s-au obișnuit cu viața asta 
nouă, au dat mai puțin lapte. Dar și 
3.000 de litri e ceva, — încheie el.

In anul 1956, tov. Usturoi a luat 
în primire un grup de primipare — 
(vaci la prima tătare). 2.800 litri lapte 
de la o vacă primipară este iarăși 
un rezultat minunat, de care poate să 
fie mîndru oricare mulgător sau mul
gătoare. Pe lingă îngrijirea și hrăni- 
rea rațională a animalelor, ne lămu
rește Gheorghi Usturoi, — o atenție 
deosebită ani acordat hrănirii și mul- 
gerii vacilor la ore fixe după program. 
Fiecare vacă știe de acum cînd îi vine 
rindul la muls. Orice încălcare a aces

tei reguli duce la micșorarea cantită
ții de lapte.

Curățenia fermelor și a vitelor a 
contribuit și ea în bună măsură la 
sporirea producț’ei de lapte. In între
cerea socialistă republicană consacrată 
realizării sarcinii puse de partid și 
guvern de a întrece Statele Unite ale 
Americii în ce privește producția ani
maliera pe cap de locuitor, Gheorghi 
Usutrci a obținut rezultate cît se poate 
de frumoase. Pînă la data de 20 iulie 
anul acesta el a muls de la fiecare 
vacă furajată cîte 3.335 de litri de 
lapte. Deși Ia începutul anului, mul
gătorul fruntaș Gh. Usturoi se anga
jase să obțină de la fiecare vacă fu
rajată cîte 4.000 de litri de lapte, 
acum el a hotărit să lupte pentru 5.000 
de litri. Experiența sa de lucru, dra
gostea pentru muncă, acest fruntaș o 
transmite și altor lucrători din secto
rul creșterii vacilor. Urmîndu-i sfa-

turile E. Kucerian, P. Rusanovscaia, 
M. Guranda, M. Șaban, M. Arama și 
alții au muls pînă acum de la 2.000 
pînă la 2.400 litri de lapte de la o 
vacă. In medie pe coihoz pînă la 20 
iulie crt., s-a obținut cîte 1.994 de li
tri de lapte de fiecare vacă. Munca 
depusă de mulgătorul fruntaș Gheor
ghi Usturoi în vederea sporirii pro
ducției de lapte a fost răsplătită cu 
dărnicie. Anul trecut, bunăoară deși 
a fost un timp bolnav el a primit 3.240 
kg de cereale, 360 kg floarea-soarelui 
și 6.720 de ruble. In afară de aceasta 
a primit ca plată suplimentară 2.000 
de litri de lapte și un vițel. Frumoasă 
viață duc și membrii familiei lui. Fiica 
lui a terminat de pildă școala medie, 
unul din băieți școala de 7 ani. Plin 
de recunoștință Gheorghi Usturoi, își 
depune toate puterile și priceperea pen
tru a ajuta la înflorirea patriei scumpe.

(Din ziarul „Moldova Socialistă")

VEȘTI DIN R. P. CHINEZĂ

Academia de științe agricole 
din Hebei

De curînd a luat ființă la Baotin, 
în provincia Hebei, o Academie de 
științe agricole, cu 15 institute de 
cercetări. Sarcina academiei este de a 
organiza și coordona realizările știin
ței și tehnicii agricole, de a face cer
cetări în domeniul cultivării orezului, 
griului și a altor culturi, în domeniul 
mecanizării și electrificării agricultu
rii, creșterii animalelor etc. Cercetă
torii au fost recrutați din rîndurile 
profesorilor școlilor superioare de

0 sărbătoare a agriculturii socialiste 
din R. P. Ungară

ta 14 septembrie au început în 
R. P. Ungară festivități cu prilejul 
celei de-a 10 a aniversări a înființă
rii primelor cooperative agricole de 
producție- Cu 10 ani în urmă o mină 
de proletari agricoli și țărani să
raci au pus bazele primelor 176 de 
cooperative agricole de producție. 
Cu toate greutățile, cu toată politi
ca lichidatoristă dusă în 1953—1954 
de trădătorul Nagy Imre — pe alunei 
președinte al Consiliului de Miniștri

— cu tot atacul furibund dezlănțuit 
de contrarevoluție, ideea transfor

mării socialiste a agriculturii a pă
truns în mase și astăzi există în 
R, P. Ungară 2.759 cooperative agri
cole de producție cu circa 138000 
membri și cu mai bine de 1.300 000 
holzi teren, 830 grupe, cooperatiste 
cu 34-000 de membri și 2.420 înto
vărășiri și diferite 'asociații de pro
ducție agricole cu aproximativ 
63.000 de membri.

agricultură, a specialiștilor din pro
ducție, precum și a țăranilor munci
tori cu experiență, care au obținut re
colte record pe suprafețele cultivate de 
ei. în jurul ei. Academia stringe o 
armată puternică de colaboratori, care 
va atinge în curînd impresionanta 
cifră de un milion de oameni.

Una din preocupările de seamă ale 
cercetătorilor o va constitui cultura 
bumbacului. Provincia Hebei, așezată 
în partea de miazănoapte a Chinei, 
este cea mai mare producătoare de 
bumbac. Suprafața irigată a fost spo
rită în ultimii ani de cinci ori atin- 
gînd 600.000 ha. S-au construit 30.000 
de fîntîni acționate de motoare, au 
fost înființate 100 noi stațiuni de ma
șini și tractoare, au fost redate agri
culturii sute de mii de hectare. Acum 
este rîndul cercetătorilor Academiei 
să stabilească o agrotehnică corespun
zătoare condițiilor de climă și sol din 
această parte a țării, pentru ca și Ia 
cultivarea bumbacului agricultorii 
chinezi din Hebei să obțină mari de
pășiri de pfăn.

Noi terenuri 
redate agriculturii

Mișcarea cooperatistă în R. P. Ungară Autonomă Mongolia 
a fost

Din viata și lupta muncitorilor agricoli
din țările capitaliste și coloniale

în feslerafia 
Malaezâ

In Malaezia s-au desfășurat în ul
timul timp 32 de greve, dintre care 
12 ale muncitorilor de pe plantațiile 
de cauciuc. Aproape 400.000 zile de 
muncă au fost pierdute în urma a- 
cestor greve, care iau tot mai mari 
proporții din cauza condițiilor grele 
de muncă și de trai ale muncitorilor 
agricoli de diferite naționalități.

Proîsiorâle 
colosiialișlîlor 

în Africa Neagră
Societățile coloniale franceze din 

Indochina își transferă în prezent o 
mare parte a capitalurilor lor în di
ferite teritorii ale Africii occidentale 
și Africii Ecuatoriale. Printre socie
tățile care se ocupă cu producția a- 
gricolă sînt: Societatea Cauciucului 
Kompong — Thon (care și-a transfe
rat sediul la Abidjan (Coasta de Fil
deș) ; Compania cauciucului din Pa- 
dong, Societatea indochineză a plan
tațiilor de hevea (care în afară de 
6.000 hectare acaparate pe Coasta de 
Fildeș, a mai preluat de curînd alte 
12.700'ha. în pădurea Comoc; Socie
tatea Comerțul african (care se ocu
pă cu ulei de arachide și de palmier); 
Societatea Forestieră . Sangha Onban- 
gui și Ansamblul trustului Unilever.

După cum se vede, capitaliștii își 
mută bîrlogul afacerilor. Ei se ver 
convinge însă în curînd că și în 
Alrica Neagră, muncitorii agricoli au 
învățat să lupte cu hotărîre pentru o 
viață mai bună și nu vor mai putea 
stoarce profiturile, cu aceeași ușurin
ță, ca "în trecut,

Greva a 400.000 
de oameni 
în Ceylon

Mai bine de 400.000 de muncitori 
agricoli de pe diferite plantații din in
sula Ceylon — în cea mai mare parte 
hinduși — au luat parte de curînd 
la o grevă de 24 de ore, Organizată 
de către Sindicatele agricole. Greva 
a cuprins muncitorii de pe 1.000 de 
plantații de ceai și arbori de cau
ciuc. Revendicările greviștilor au fost 
următoarele:

1. Să se acorde cel puțin’ 30 de 
rupii pe bună, în caz că muncitorul 
devine incapabil de a munci. 2. A- 
tunci cînd se obține o mai mare pro
ductivitate a muncii să se acorde o 
gratificație muncitorilor celor mai 
buni. 3. Să se reducă orele de muncă 
ale femeilor cu copii mulți, fără a li 
se scădea salariile.

NOTĂ

„UN LOC

ce și cu hidrogen trebuie separată de 
programul general al dezarmării și 
rezolvată imediat în mod de sine stă
tător, fără a o lega de celelalte pro- 

sesiune, bleme ale dezarmării în privința că
rora există divergențe esențiale intre 
state. Tocmai acest mod de a aborda 
rezolvarea problemei corespunde in
tereselor păcii".

Popoarele așteaptă de la O.N.U. ea 
să-și îndeplinească sarcinile pentru 
care a fost creată, să meargă pe ca
lea reglementării importantelor pro
bleme internaționale ce-șl așteaptă 
rezolvarea.

TIlHtlL R.P.R

Cu caravana ciclista prin țară

In prezent peste 23 la sută din 
întreaga suprafață arabilă a R. P- 
Ungară este lucrată de cooperativele 
agricole de producție și de gospodă
riile agricole de stat. La sfîrșitul pri
mului trimestru al acestui an in RP- 
Ungară existau 2.650 de cooperative 
agricole de producție, care înglo
bau 134.000 de membri și aveau o 
suprafață totală de 1-270.000 jugă- 
re. Din luna ianuarie și pînă în luna 
septembrie a acestui, an în Ungaria 
au fost create 279 de noi cooperative 
agricole de producție-

Anul acesta se fac însemnate in
vestiții pentru dezvoltarea multila
terală a cooperativelor agricole de 
producție. Astfel, unele cooperative

din județul Szabo-cs vor face dife
rite lucrări de investiții în valoare 
de 57 milioane de forinți. Aproxima
tiv 25 la sută din această sumă va 
ii acoperită din fondurile proprii alo 
cooperativelor.

Pentru dezvoltarea creșterii ani
malelor s-au alocat 16 milioane de 
forinți. O sumă egală s.a prevăzut 
și pentru lucrările de ameliorații. 
de irigare, amenajarea de orezării, 
eleștee și pentru electrificare. Par 
tea cea mai importantă a fondurilor 
— 23 milioane forinți — va fi în
vestită în construcții ce se vor ridi
ca intr-un număr de 35 cooperative 
agricole de producție.

elaborat un plan 
decurs de 3

ani să 
secetei 
rîului 
rîuri. 
de rezervoare cu un volum total de

In Regiunea 
Interioară 
care prevede ca în 

se pună capăt urmărilor
și inundațiilor în bazinul 

Liaohe și în bazinele altor 
Se vor construi citeva mii

1.500.000.000 m3 de apă și citeva zeci 
de lacuri de acumulare mari și mijlo
cii. Unul din lacurile cele mari va 
dispune de un baraj de 12 km. și va 
putea iriga 170.000 ha. de pămînt. 
Peste trei ani suprafața alimentată cu 
apă din această regiune a Mongoliei 
Interioare se va extinde cu peste un 
milion de hectare.

De curînd revista americană „So
cialist Caii" a publicat un articol 
semnat de James Mayers, colabora
tor al Comitetului Național pentru 
problemele muncii, în care acesta 
se ocupă de situația tragică a mun. 
ci lorilor agricoli nestabili din S.U.A.

„Milioane de muncitori agricoli — 
scrie el — rătăcesc prin țară trecînd 
de la o moșie la alta- Ei sînt nevoiți 
să facă aceasta deoarece nu au alt
ceva de ales. Nicăieri ei nu pot găsi 
în permanență de lucru în schimbul 
unui solaria' acceptabil".

„Printre muncitorii agricoli nestabi
li — scrie în continuare Mayers —■ 
există mai mulți șomeri, mai multe 
boli și nenorociri, mai mulți copii 
care muncesc și un procent mai mare 
de mortalitate infantilă decît în ori
care grup al populației din S.U.A."

Muncitorii agricoli sînt căutați în 
perioadele de vîrf, iar apoi sînt alun
gați ca niște clini. Adeseori ei sînt 
ademeniți într-o localitate sau alta 
prin promisiuni mincinoase că li se 
vor plăti salarii mai mari. Atunci 
cînd sosesc, ei nu capătă însă de 
lucru zile de-a rindul, sau chiar săp- 
tămîni. înfometați, fără adăpost, ei 
sînt gata apoi să primească orice 
leafă de mizerie, măcar pentru o cît 
de scurtă perioadă.

După cum scrie Mayers, într-o si
tuație deosebit de grea se află copiii 
care nu au altă alternativă decît să- 
și urmeze părinții. Atunci cînd părin
ții lor, scrie autorul, lucrează la

STABIL*
munca timpului „capiii rămîn singuri 
în taberele îngrozitoare, fără nici 
un fel de îngrijire și supraveghiere".

Muncitorii nestabili, ca și majori, 
tatea muncitorilor agricoli din State
le Unite, nu se bucură de prevede
rile legislației muncii. Nu există legi 
care să le apere dreptul de a intra 
în sindicate, care să le oiere posibi
litatea asistenței medicale- Muncita, 
zii nestabili nu au drept de vot. Ei 
sînt trimiși dintr-un stat intr-altul 
„ca vitele, în camioane arhipline. 
Mergînd pe distanțe mari timp de zile 
și nopți, bărbații, femeile și copiii nu 
pot să doarmă și nici să se odihneas
că".

In statul Carolina de nord, un ca
mion care transporta 41 de muncitori 
agricoli nestabili, s-a răsturnat. In 
urma accidentului au murit 18 oame
ni, iar alți 18 au fost răniți. Din cei 
18 mor ți, 13 nu aveau rude și au 
fost îngropați într-o groapă comună. 
Și acesta nu este un caz izolat. 
In Colorado, Michigan și îtn alte sta
te unde lucrează mulți muncitori a- 
gricoli nestabili, s-au produs zeci de 
accidente asemănătoare și multe din
tre victime au fost îngropate în gropi 
comune.

După cum se vede, în S.U.A., tra. 
gica viață a muncitorului agricol ne
stabil se încheie în singurul loc „sta
bil" pe care i-1 poate oieri modul de 
Viață american: groapa comună.

S. LEONARD

Străbătînd numeroase sate și orașe, 
văi și munți, peste 50 de cicliști din 
București și provincie și-au disputat 
întîietatea în cea mai mare compe
tiție a anului „Turul R.P.R., ediția 
a 7-a“, care a constituit o frumoasă 
întrecere sportivă urmărită de zeci de 
mii de oameni ai muncii. Pe tot 
parcursul, care a măsurat 1.223 kni, 
caravana ciclistă s-a bucurat de o 
caldă și entuziastă primire. Concu- 
renții din circuitul ciclist nu pot uita 
frumoasa manifestație pe care le-au 
făcut-o țăranii și muncitorii din co
munele Popești, Urechești, Golești 
(raionul Focșani) sau din comunele 
Șercaia, Ghimbav (raionul Stalin') 
etc, unde cicliștii au fost întîmpinați 
cu flori, cu cîntece într-o atmosferă 
sărbătorească. Ei nu pot uita căl
duroasa primire făcută lui Ludovic 
Zanoni de către muncitorii de la gos
podăria agricolă de stat din Oradea, 
unde a activat acesta, sau, lui N. 
Mușa, în orașul său natal — Or. 
Stalin.

Despre cîștigătorii acestei dirze 
competiții cicliste, — respectiv Ga
briel Moiceanu la individual și Dina
mo pe echipe, — am scris în numărul 
trecut. Aci, vrem să menționăm fru
moasa comportare avută în primele 
etape de tinerii cicliști de la clubul 
„Recolta" din București și, în special 
merită a li evidențiați D. Glo-dea și 
N. Stepanian, care au participat la 
cîteva evadări din pluton. Primul a 
sosit pe locul II la sprintul" final de 
Ia Bicaz, în etapa a ii-a, iar apoi a 
cîștigat sprintul de la Cîmpina, din 
ultima etapă. Păcat însă, că după de
fecțiunile avute la bicicletă, în eta
pele III și IV, cînd văzînd că a pier
dut minute prețioase, n-a mai insis

tat. De asemenea, trebuie să mențio
năm și atitudinea nesportivă a tine
rilor I. Neagoe și R. Bschenazi, care 
călcînd regulamentul competiției—s-au 
agățat de o mașină — au fost scoși 
din cursă. Aceștia ar trebui să ea 
exemplu de la cicliștii N. Matei și C. 
Slobozeanu, care deși au avut diferite 
defecțiuni la biciclete, sau au sufe
rit unele mici accidente, ei nu s-au 
demobilizat și au continuat lupta cu 
mai multă combativitate, în limita re
gulamentului.

☆
Insă nu putem încheia aceste 

rînduri fără să menționăm spiri
tul colectiv al cicliștilor de la 
clubul Victoria. In etapa a doua, pur
tătorul tricoului galben D. Munteanu 
a avut o pană și coechipierii săi au 
rămas să-l readucă în plutonul ci
cliștilor, iar în etapa următoare, i-au 
oferit bicicleta lor pentru ca acesta să 
nu piardă locul fruntaș pe care îl de
ținea în clasamentul general. De ase
menea, trebuie să menționăm atitudi
nea sportivă a antrenorului C. Grigo- 
riu de la clubul „Recolta" care a aju
tat pe parcurs pe cicliștii care nu fă
ceau parte din echipa sa, cum a fost 
cazul cu tînărul N. Matei de Ia Con
structorul.

*
Organizatorilor care merită felici

tări pentru inițiativa de a introduce 
în itinerar satele și orașele din Mol
dova, le recomandăm cît mai multe 
concursuri cu sportul cu pedale în a- 
ceste locuri, unde cetățenii au dove
dit că sînt dornici să participe în nu
măr foarte mare la competițiile de 
ciclism.

M. LERESCU

Scurte ștsrî
© între 19-21 septembrie se des

fășoară ia Sofia cea de-a 17-a edi
ție a Jocurilor Balcanice de atletism. 
La întreceri participă atleți din R. P. 
Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, R. P. 
Romînă și Turcia.

© în primul meci din cadrul „Cu
pei Campionilor Europeni" disputat la 
Aue, Petrolul Ploești a fost întrecut 
de campioana R. D. Germane cu 4-2 
(2-1). Meciul revanșă va avea loc la 
28 septembrie la Plcești.

© Duminică începe turneul final al 
campionatului republican de oină. In 
cele patru etape se vor întrece ală
turi de C.S.U., Dinamo București și

sportive
C.F.R. S.biu echipele sătești Avîntul 
Frasin, Energia Obidiți, Avîntul Bă- 
duleasa, G.A.S. Curcani-Oltenița.

© Sîmbătă începe la Leipzig prima 
spartachiadă militară internațională 
a armatelor frățești. Programul în
trecerilor cuprinde: atiet.sm, box, 
baschet, fotbal, haltere, lupte nata- 
ție, pentatlon modern și poliatlon mi
litar.

O Duminică se reia campionatul 
categoriei A la fotbal. Iată meciu
rile : U.T.A.—Știința Timișoara ; Pro
gresul—Dinamo Buc.; Știința Cluj— 
Dinamo Bacău ; Stegul Roșu—Petro
lul și Jiul—Farul Constanța.
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